
АЙЗЕНГАВЕР ЗРІКСЯ 
ГОЛОВСІВА В КОЛУМ­

БІЙСЬКОМУ УНІВЕР­
СИТЕТІ 

Вибраний президент Двайт 
Д. Айзенгавер зголоснв усту-
плення з свого становища як 
предсідннк університету Ко­
лумбія в Ню Иорку з днем 19 
січня 1953 p., або й раніше, 
коли цього зажадають завіда-
телі університету. У листі, 
присланім до голови ради за-
відателів, Фредеріка Койкен-
дала, Айзенгавер каже, що 
становище президента Злуче­
них Держав, яке він мав обня­
ти, не дозволяє, йому залиша­
тися дальше на становищі 
„адміністративної групи уні­
верситету". "Він теж зголоснв 
своє зречення я к діючого чле­
на ради завідателів. Ген." Ай­
зенгавер обняв становище 
предсідника Колумбійського 
університету 7 липня 1948 p., 
а 19 грудня 1950 року 
він дістав відпустку для об-
няття становища верховного 
коменданта збройних сил 
країн Північно Атлантійсько-
го Пакту, з назвою НАТО. 
якого голоьна квартира нахо­
диться у Франції. 

Згідно з- заповідженнм уже 
пляном, ген. Айзенгавер при­
був до Вашингтону на запро­
шення през. Трумана для по­
розуміння в справі перебран­
ий влади, як вибраний прези­
дент. Конституція не містить 

/ 
постанов, як мас відбутися 
передача влади уступаючим 
президентом вововнбраному 
президентові, тому всяке за­
рядження урядуючого прези­
дента вважається правосиль-
ннм. З нагоди його приїзді' до 
Вашингтону, Труман заря­
див хвилеве звільнення уря­
довців і працівників у феде­
ральних бюрах від праці, щоб 
вони могли взяти участь у 
публічнім привитанні невови-
браного президента, заки він 
ще урядово обійме владу 20 
січня 1953 р. Як заповідали 
минулого тижня, Айзенга­
вер мав наперед зустрінутися 
особисто з Труманом в окре­
мій кімнаті, а щойно опісля 
зустрінути найвищих урядов­
ців країни в товаристві.своїх 
повірників, які збирають для-
нього інформації для пере-
брання влади. Проголошені 
пункти порозуміння на роз­
мові обндвох президентів ма­
ли зосередитися до поінфор-
мування Айзенгавера в спра­
ві найновішого досвіду з 
водневою бомбою; дальше 
для проголошення спільної 
заяви в справі корейських во­
єнних полонених і загально­
го порозуміння щодо Совєтів 
і щодо внутрішніх американ­
ських справ. 

Обстоюють права південних стейтів 
Ню Орлінс. — Три губерна­

тори південнннх стейтів, що 

президента ген. Двайта Д. 
Айзенгавера, як оборонця 
погляду, що південні стейти 
мають забезпечені для себе 
деякі права, запаркували на 
зібранні 13 південнннх губер­
наторів свої погляди в цій 
справі. Губернатори: Джеймс 
Ф. Бирис з Савт Каролайни, 
Аллан Шіверс з Тексас і Ро-
берт Ф. Кеннон з Луїзіани 
висловили свої переконання, 
що змагання до повної феде­
ральної контролі над деякими 
околицями різниться від пів­
денних засад. Губ. Кеннон, 
відкриваючи конференцію, 
склав заяву, що південні 
стейти мусять йти „проти кон 
тролі Вашингтону як між са­
мими фазами боротьби так і 

під час самої боротьби". Це, 
як здогадуються, був натяк 
н а спротив південних демо­
кратів пік>тіҐ"сол1дарн6ЧЯ*г It 
іншими демократами під Час 
найновіщих виборів. Хоч кон­
куренція була заповіджена 
для губернарів 13 південних 
стейтів, то на неї прибули ще 
губернатори п р и к ордонних 
стейтів, отже разом 16 губер­
наторів беруть участь у нара­
дах. На денний порядок по­
ставлено між іншими під­
тримку для засади, щоб у 
південних стейтах приватні 
особи могли постачати фон­
ди на втримання публічних 
стейтовнх шкіл. Губ. Шіверс 
висловив свій спротив проти 
цього, кажучи, що це ство­
рить окрему бюрократію для 
публічного виховання. Такої 
самої думки був теж губ. 
Бирнс. 

Кошти утримання міських колегій 
Ню Иорк. — На переслу-

ханні представників різних 
груп податковців в справі 
міського бюджету і включе­
них в нього видатків на втри­
мання юуіеджів, виявилося, 
що в майбутньому скарбовому 
році витрати на втримання 
таких шкіл зростуть на два 
мільйони долярів і досягнуть 
загальної висоти $22,900,000. 
Переслухання відбулося в ді­
вочій Гунтер колегії перед 

Радою Вищої Освіти. Най­
більший видаток призначено 
на Міський Каледж, бо висо­
тою $8,333,000, дальше на 
Бруклин Каледж, висотою 
$5,250,000, на Гунтер Каледж 
$4.750,000, на* Квінс Каледж 
$2,250,000 і $2,000,000 на про­
граму виховання, складену 
учительською радою. Зріст 
видатків приписують збільше­
ним платням для учителів і 
адміністративних працівників. 

•РХ0ВНИЙ СУД ВІДКИДАЄ 
ПРОХАННЯ АТОМОВИХ 

ШПИГУНІВ 
Вашингтон. — Верховний 

Суд Злучених Держав промо­
стив шлях до виконання смер­
тного присуду на атомовнх 
шпигунах, Джуліюсові Ро-
зенбергеві і його жінці Ете-
лі, що засуджені за видачу 
атомової таємниці Совстам. 
Суд відкинув прохання засу­
джених .щоб переслухати їх­
ню справу ще раз, а це авто­
матично внелімівовус звичай­
ні засоби для припинення ви­
конання смертн на шпигунах. 
Залишаються ще дві можли­
вості, одначе дуже непевні. — 
Одна — це дати докази, що 
шпигуни не мали справедли­
вого суду, а друга — це про­
хання до президента змінити 
кару смертн на в'язницю. Ро-
зенбергн залишаються в тюр­
мі Сінґ Сінґ, у стенті Ню 
Иорк. від часу проголошення 
присуду, тобто від 29 березня 

1951 р. Прн теперішнім від-
кнненні прохання на поновне 
переслухання член Верхов­
ного Суду Гюґо Блек голосу­
вав за те, щоб засуджених пе­
реслухати ще раз. Суддя Фе-
лікс Франкфуртер пригадав, 
що право одиниці засудженої 
на смерть, відкликатися до 
Верховного Суду за поновне 
переслухання, скасоване 40 
років тому. Крім відкинений 
прохання Розенбергів, Вер­
ховний Суд відкинув теж про­
хання відновити судове пос­
тупування, підписане 50,000 
осіб. Підписи збирав комітет 
для Забезпечення Справедлн-
вости для Розенбергів. Крім 
того Суд відкинув прохання 
відновити поступування, вне­
сене Мортоном Собелем, спів-
обвинуваченим у тому самому 
злочині і засудженим на 30-
річну кару тюрми. 

НАТИСК КОНГРЕСУ НА О.Н. ДЛЯ ПРИ­
ПИНЕННЯ СОВЄТСЬКИХ ЗЛОЧИНІВ 

Вашингтон. — Конгресмен 
Рей Дж. Мадден, демократ з 
Індіяни, каже, що буде вжи­
тий натиск на наступний Кон­
грес, щоб звернутися до Об'­
єднаних Націй з проханням 
поробити старання для при­
пинення безупинних СОВЄТСЬ­
КИХ злочинств, сповнюваних 
на населенні поза залізною 
?аслоною. Першим кроком до 
цього, як сказав конгресмен 
Мадден репортерам, буде про­
хання до Конгресу передати 
О. Н. усі докази й висновки 
спеціальної комісії Палати 
Репрезентантів для . справи 
Катиня, призбирані впродовж 
цілорічного слідства. Після 
того, каже конгресмен, ми по­
винні прослідити злочини, 
сповнені на полонених вояках 

О. Н. в Кореї, а згодом і ті 
злочини, що дальше тривають 
в країнах поза Залізною За­
слоною. Він твердить, що Со-
встн безупину допускаються 
народовбнветва, — тобто ви­
нищування національностей, 
щоб зламати опір серед насе­
лення. Комісія, яку очолює 
Мадден, порекомендувала, — 
щоб Конгрес звернувся до О. 
Н. з вимогою поставити Со-
встську Росію під Світовим 
Суд за внмордувания 15,000 
польських офіцерів і вояків у 
Катині. Ці злочинства, каже, 
Мадден, можуть бути зменше­
ні мобілізуванням поблічної 
опінії. Я вірю, що праця на­
шої комісії вже довела до цьо­
го, що зменшено насильства 
над полоненими в Кореї, — 
заявив Мадден. 

Посилення засобів зберігання атомових 
таємниць 

Вашингтон. — Чинники, приглядались вибухові вод-
що пильнують справи атомо- невої бомби і запам'ятали ба-
вих дослідів, поважно занепо- гато подробиць, що точно о-
косні передчасними вістками креслюють саме цей вибух. У 
про останній досвід з водне- зв'язку з поширенням вісток 
вою бомбою і заповідають по- про вибух, звернено увагу, -— 
силення контролі над особа- що не було цензури листів, — 
ми, що співпрацюють в ціп які вислали особи, що пригля-
ділянці. Таким чином буде!далися вибухові, а також не 
переглянена певність великої 
частини „атомового" персона­
лу, число якого сягає одинад­
цяти тисяч. Гордон Дін, ке­
рівник Комісії атомової енер­
гії заповів, що особливу ува­
гу буде звернено на тих лю­
дей, що могли бути свідками 
останнього досвіду з атомовою 
бомбою і описали свої вра­
ження в листах, чим поруши­
ли службовоу таємницю. За­
ходи Г. Діна підтримуватиме 
департамент оборони. Про це 
сповістив на пресовій нараді 
Роберт А. Ловетт, секретар Or 
борони, заявивша*, що депар­
тамент оборони буде співпра­

це нзуруетьсл пошта членів 
Комісії Атомової Енергії. Та­
кож стверджено низку інших 
занедбань, хоч і повинні бу­
ти дотримувані окремі припи­
си, що забезпечують прося­
кання військових таємниць 
назовні. Усі особи, причети; 
до атомових таємниць, повин­
ні добре усвідомити собі важ­
ливість цих таємниць та вели­
ку відповідальність, бо за по­
рушення службових прире­
чень, грозять їм гострі кари. 
Коли не буде повного зрозу­
міння і&дповідальшкивв^серед 
працівників атомової зброї, 
то зовнішня контроля не 

цювати в усіх заходах, що їх дасть повного забезпечення 
вважатиме за потрібні впро- дотримання таємниць. Зреш-
вадити Комісія атомової енер- тою. з часів закінчення дру­
гії. Лнстн, що були опубліко- гої світової війни, поштова 
ваш в пресі, стверджують без- цензура не прнмінюсться, — 
сумніву, що автори їх дійсно включаючи й вістки з Кореї. 

Луїс погрожує страйком шахтарів 
Вашингтон. — Джан Л. Лу­

їс, голова юнії Юнайтед Майн 
Воркерс оф Амеріка, висло­
вив думку, що вугільні шахта­
рі-вийдуть знову на страйк, 
якщо уряд не погодиться на 
підпитку платні висотою 
$1,90 на годину, яка передба­
чена в новім контракті між 
підприємцями й юнією, а яку 
Рада Контролі Платень знизи­
ла до $1,50. Безпосередньо 
перед виборами презг Труман 

конференцію підприємців. і 
представників шахтарської 
юнії, обіцюючн поладнання 
справи після виборів, якщо 
страйкуючі шахтарі вервуть-
ся до праці. Так сталося, од­
наче Рада Стабілізації не зби­
рається на засідання, бо її го­
лова Роджер Л. Путнам запо­
відає зречення з уряду. Тому 
Луїс відновляє погрозу само­
чинного страйку невдоволе-
них шахтарів, тобто такого, 
що його не викликує уряд 

закликав до Білого Дому на І юнії, але й не забороняє. 

Поліційна охорона під час концерту Робесона 
Гартфорд. — Міські уря 

довці обрахували, що місто 
Гартфорд повинно витратити 
чотири тисячі долярів, щоб 
заплатити за додаткові годи­
ни праці тим поліцаям, що бу­
ли покликані підтримувати 
порядок під час недавнього 
концерту мурннського співа­
ка Пола Робесона. Поминув­
ши спротив міської ради, зо­
крема дуже гострі виступи 
проти цього концерту окре­
мих членів ради, цей концерт 

ІНДІЙСЬКИЙ ПРЕДСТАВНИК ПЕРЕБРАВ ГОЛОВСТВО 
СЕСІЇ ЮНЕСКО 

Американський представник в ЮНЕСКО Говленд Серджент 
поздоровляє представника Індії Д-ра С. Раджакрішнана, що 
був обраний головою 17-ої сесії Генеральної Конференції 

ЮНЕСКО, яка відбуваються в Парижі та в якій беруть 
участь представники 65 країн. 

МОЖЛИВІСТЬ ПРОДОВЖЕННЯ СЕСІЇ 
ГЕНЕРАЛЬНОЇ АСАМБЛЕЇ О.Н. 

Об'єднані Нації, Н. И. — чити згідно з пляном 20-го 
В колах Об'єднаних Націй го-1 грудня, тоді існує можливість 
пориться про можливість про-1 скликання надзвичайної сесії 
довжеяия теперішньої сесії в січні піля інавгурації ген. 
Генеральної Асамблеї аж до Айзенгавера. Ці пляни видви-
лютого наступного року, себ- гається головно тому, бо досі 

ІНДІЙСЬКА РЕЗОЛЮЦІЯ 
В О.Н. ПІДТРИМУЄ РЕ-
ПАТРІЯЦІЮ ПОЛОНЕНИХ 

Об'єднані Нації, Н. И. Ін-1 перманентне положення Ко-
дійськнй представник в Об'сд- і реї та інші далеко-східні про-

то до часу після інавгурації 
н о в о о б р а н о г о президента 
fftWteeHHx Держив~'Аіер)гкн 
в дні 20-го січня,' іцоо" могти 
познайомитись ще з його дум­
кою на тему низки актуаль­
них проблем,зокрема в справі 
Кореї. Згідно з теперішнім 
пляном, Генеральна Асам­
блея мала б закінчити свою 

було важко дістати від Айзен­
гавера авторитетну заяву, від-
носн о Кбре^- і 'vitf н" не 'зголо-
сить правдоподібно теж І пі­
сля або під час зустрічі з пре­
зидентом Труманом в Білому 
Домі, при якій буде приявний 
теж державшій секретар Дін 
Ачесон. Крім того, ген. Ай­
зенгавер, згідно з його перед-

сесію 20-го грудня, але як-(виборчою обіцянкою, планує 
що б сесію продовжено, то ВІ відбути поїздку до Кореї ще 
тон день настпила б тільки | перед його інавгурацією, от-
різдвяна перерва в нарадах. | же перед тою поїздкою він на-
Якщо б більшість делегатів j вряд чи схоче забирати слово 
була за тим, щоб сесію закін- в тій справі. 

Схвалили бюджет Високого Комісари для 
втікачів проти совєтської опозиції 

Об'єднані Нації, Н. И. Ад-
міністраційна та Бюджетова 
комісія ОН відкинула дома­
гання совстського представ­
ника Юрія Н. Зарубіна, щоб 
не ухвалювати бюджету для 
Високого Комісари для вті­
качів, що існує в Женеві з ра-
мени ОН, бо цей комісар уря­
дує ,,нелегально". За совст-
ським внеском голосували 
тільки п'ять сателітських дер­
жав, а проти внеску 41 голос. 
Комісія ухвалила бюджет на 
найближчий рік $650,000 на 
видатки на Високий Коміса-

все таки відбувся. Рада вихо­
вання, що їй підлягають 
шкільні будинки, винайняла 
для концерту одну з кращих 
шкільних заль, пішовши на­
зустріч побажанням представ­
никам Народньої партії, яка 
організувала концерт і яка 
на президентських виборах 
1948 року підтримувала кан­
дидатуру Генрі Воллеса. Під 
час концерту не було жодного м а н а , і б с е н а т о р а 3 Ню 
порушення прилюдного спо- п с п о в і ю д о м о в л е _ 
кою, а порядку пильнували . - . „«__„« „ « . 

і *\ _•* * шеть між департаментом ооо-
шістсот поліцаїв. 

ріят та $2,450,000 видатків на 
загальний бюджет. Совст-
ськнй бльок головував проти 
ухвалення цих бюджетів, а 
Зарубін заявив, що проблему 
втікачів треба б. розв'язати в 
той спосіб, щоб вислати їх до 
країн, звідки вони втекли, а 
то „деякі держави піклують­
ся втікачами, щоб мати де­
шевого робітника". Високий 
Комісар д-р Дж. Дж. ван Ге-
вен Ґедварт заявив, що комі-
саріят ,.старається помогти 
цим бідним людям, і більш 
нічого". 

Окремі відзнаки для військових духівників 
Східно) Православної Церки 

Канцелярія Герберта Лі-іти й жиди мають ,,С", ,,Р" й 
„J". Окрім знаку ,,Х" служи-

| рони та Східиьо-нравослав-

Д . І ним дорадчим комітетом про епартамент справедливости за депортацію і те, іцо східні православні ду-
uat%0 хідники носитимуть на мун-

іСІ/С Invnav пімілмі пітиіпкн ЩО Луї 
Ню Иорк. — Генеральний 

прокурор Джеймс МекГране-
рі зарядив, щоб окружний 
федеральний суд у Ню Иор­
ку перевів правне поступу­
вання для уневажяення гро­
мадянства Тамеса Лузесе, як 
першого правного кроку для 
його депортації до його рідної 
Італії. Стейтова комісія для 
прослідження підпільної зло­
чинносте в місті і стейті Ню 
Иорк, прийшла до висновку, 
що Лукесе грав подвійну ро-
лю, а саме, як кравецького 
підприємця і як провідника 
забороненої гри та інших спо­
ріднених незаконних дій. Йо­
го здавна вважали за наслід-
ника загально звісного про­
відника підпільної гри Фран­
ка Костелло, що відсиджує те­
пер кару тюрми. Прокурор 
твердить, що Лукесе прн вибн-

Ідурах окремі .відзнаки, 
ранні громадянських паперів окреслюватимуть \хпю віро-
затаїв, що в минулому він був j ісповідну приналежність. Цю 
караний в'язницею на підста- j відзнаку носитимуть не тіль-
ві присуду суду в Рівергед, з[ки священики, але і цивільні 
22 березня 1922 р. й інші ка- особи, що виконуватимуть ре-
рн. Ілігійну обслугу вояків. Літе-

Під час переслухання комі-ір а що відрізняє членів Ира-
сісю Карміне ДеСапіо, провід-' цославної Церкви від інших 
ника політичної організації, і с ,Х" . Католики, протестан-
звісної під назвою Таммані | 
Голл, прийшло до голосної 
суперечки між предсідником 
комісії. Джозефом М. IIро-
скауером і ДеСапіо за право 
прочитання ним заяви з від­
повіддю на закиди поперед-

телі Православної Церкви ма­
тимуть ще відзнаку для озна­
чення східнього православ'я. 
Східне православ'я як подає 
комунікат сенатора Лімана, 
складається з багатьох на­
ціональностей, як „греків, ро­
сіян, поляків, румунів, сербів, 
карпато-русинів, сирійців, у-
країнців. албанців і вірменів". 
Загальне число цієї церкви в 
світі обраховують на 250.000,-
000, Що з них біля п'яти міль­
йонів мешкає в ЗДА, — а з 
них мільйон це православні 
греки. 

нього тижня, наче б то орга- Н ю „ п а я а х я я а За душу 
нізація Таммані Голл стано-, „ ~ . 

СВ. п. д-ра Володимира Сві-
дерського - лікаря УСС. Піс­
ля панахиди п домівці Стани­
ці УСС відбулися жалібні схо­
дини побратимів УСС, на я-

Панахида й жалібні сходини з приводу смерти 
д-ра В. Свідерського 

отаман Н. Гірняк та д-р Воло­
димир Білозор ділилися спо-

В суботу. 15. листопада від 
булася п церкві СВ. Юра і 

вила ,, невидиме царство 
Гангстерів. Суддя Проскауер 
заперечив йому права читати 
наперед приготовану відпо­
відь і звільнив його від даль­
шого складання свідчення. 

гадами про славне життя та 
останні його хвилини й по­
хорони д-ра В. Свідерського. 
Рішили списати ці спогади та 
видрукувати їх у Пропам'ят-
ній книзі УСС, яка появить­
ся друком у сорокліття ВН-

и а ш а Націях приготовив Ге­
неральній Асамблеї резолю­
цію в справі перемир'я в Ко­
реї, підтримуючи в основі ре-
патріяцію всіх полонених. — 
Свою промову та вияснення 
до резолюції виголосить ін­
дійський представник щойно 
сьогодні, хоч копії тексту ре­
золюції роздано поодиноким 
делегатам вже в понеділок. 
Індійська резолюція вимагає, 
щоб Об'єднані Нації призна­
ли вимаганий комуністами 
принцип, що всі полонені по­
винні бути репатріовані. Про­
те, після перемир'я репатріа­
ційні завдання мали б бути 
довірені окремій комісії, що 
складалася б з представників 
чотирьох країн, двох комуні­
стичних і двох некомуністнч-
них. Якщо б і в цій комісії ма­
ла б повстати „мертва точка", 
тоді Генеральна Асамблея 
могла б призначити свого ар­
бітра. Хоч індійська резолю­
ція пропонує признання прин­
ципу, що всі полонені повин­
ні бути репатріовані, проте 
вона нічого не говорить про 
примусову репатріацію. В ній 
тільки сказано, що 90 днів 
після перемир'я доля тих по­
лонених, які відмовилися б 
від репатріяції, повинна бути 
вирішена на тій самій кон­
ференції, яка вирішуватиме 

блеми. З дотеперішніх почат­
кових коментарів виходило б, 
що індійська резолюція не 
задовольняє цілком ані кому­
ністів, які домагаються при­
мусової репатріяції всіх по­
лонених, ані західніх аліян-
тів, які бажали б вирішити 
долю полонених вже окремою 
клявзулею в договорі про пе­
ремир'я. Проте, з боку кому­
ністичних представників ма­
ли заявити, що вони, хоч не 
будуть голосувати в користь 
резолюції, але теж не будуть 
голосувати проти неї, здержу­
ючись від голосування. З а-
мернпапського боку неофіці­
ально стверджено, що індійсь­
кої резолюції в жадному разі 
не можна прийняти, бо хоч 
вона формально не говорить 
про примусову репатріяцію 
полонених, проте залишає їх 
в полоні на необмежений час, 
як теж не забезпечує їхньої 
долі на майбутнє. Тому аме­
риканські представники бу­
дуть обстоювати, щоб доля 
тих полонених, які відмовля­
ються від репатріяції була ви­
рішена вже в договорі про 
перемир'я та щоб кожний по­
лонений сам мав право вирі­
шувати, чи він хоче вертати­
ся назад до своєї країни, чи 
залишатись там, де вій є, або 
емігрувати до іншої країни. 

Збито шість ворожих 
боях над 

Токіо. — Після деякої пере-1 
рвн^ китайські .комуніста, п о ­
важались вчора вислати зно­
ву групу своїх боевнх турбо-
літаків над північно-корей- j 
ську територію на південь від J 
ріки Ялу. В результаті пові­
тряної битви, яка вив'язалась 
між цими комуністичними лі­
таки ми совстського типу МІГ 
г аліяитськими босвими літа­
ками, які охороняли акцію 
важких бомбардувальників, 

літаків в повітряних 
Кореєю 

шість ворожих літаків було 
збитих, один правдоподібно 
збитий і-одні* важкої попмю 
дженнїі. Тимчасом на назв-*' 
мному фронті бої значно 
втратили на своїй силі, прав­
доподібно в наслідок снігу і 
морозів. Аліянтське команду­
вання повідомило, що впро­
довж тижня, який закінчився 
15-го листопада, комуністи 
втратили на фронті 1,726 воя­
ків вбитими, 833 пораненими 
і 18 полоненими. 

Як червоні воюють 
радіостацн 

Берлін. Східнонімецький 
уряд мас клопіт із американ­
ською радіовиснльнею в Бер­
ліні, яка, будучи в центрі со­
вєтської зони, мас великий 
вплив на німецьке населення. 
Комуністи борються з цією 
внсильнею всякими способа­
ми: за слухання цієї амери­
канської висильні грозять 
п'ятирічною карою ув'язнен­
ня, бо, мовляв, усі саботажи-

проти американської 
в Берліні 

стн та шпигуни діють під 
впливом авдицій американсь­
кого радія. В останньому ча­
сі німецькі комуністи поста­
вили окремі свої радіовиснль-
ні в Ерфурті та в Пляені, які 
мають заглушувати амери­
канські передачі, Сам Пер-
гард Аііслер, міністр інфор­
мації, гостро висупас проти 
того, щоб німці слухали аме-
пнканських вістей. ч 

Новий уряд Греції плянує далекосяглі 
реформи 

Атени. Маршал Олек- Ідуватя власне господарство та 
сандер Папаґос. консерватнв- і унезаложннтн країну від по-
на партія якого здобула вели- j стінної закордонної допомоги, 
чезну перемогу у виборах ми- У відповідь на запит щодо йо-
нулої неділі та який тепер о- го тактики підносно комуніс-
чолюватнме найбільш стабі­
льний уряд Греції після дру­
гої світової війни, заповів вчо-

1 тій. маршал Папаґос заявив, 
що він продовжуватиме полі-

Ітику „поєднання" та намага-
ра в одному інтерв ю далеко-ітиметься перемогти залишки 
сяглі господарські і бюдже­
тові реформи в країні. Він ду-

комунізму в Греції радше по­
ліпшенням господарського і 

мас звантажувати в тій цілі соціального положення та ви-
всі можливі грецькі і закор-1 хованням, ніж будь-якими 
донні капітали, щоб розбу- драстичннмн заходами. 

ЕСПАНІЯ ХОЧЕ БУТИ 
ЧЛЕНОМ ЮНЕСКО 

Париж. В столиці Франції 
почалася вже 17-та з черги 
сесія ЮНЕСКО, Виховної, На­
укової і Культурної Ради Об'­
єднаних Націй, на порядку 
нарад якої є м. ін. теж спра­
ва членства Еспанії в тій Ра­
ді, хоч ЕспанІя не належить 
до Об'сд. Націй. Становище 
поодиноких представників в 
цій справі поділене й опонен­
ти Еспанії вндвнгають аргу­
мент, що Еспанія досі не до­
зволила на поширювання на 
її території видань ЮНЕСКО, 
і не дозволить на це теж в 
майбутньому. У відповідь на 
це, еспанськнії уряд • повідо­
мив листом генерального д;;-

I ректора ЮНЕСКО, що він до­
зволить на поширення в Ес­
панії та на еспанських тери­
торіях всіх документів і публі­
кацій Ради. Ця заява скріпить 
становище тих, які підтриму­
ють пропозицію участи Еспа­
нії в ЮНЕСКО, між якими є 
теж представник З'єд. Держав 
Америки. Дебати на цю тему 
мали б відбутися вже сьогод­
ні. Проти членства Еспанії в 
ЮНЕСКО досі виступив гост­
ро зокрема югославський 
представник, заявляючи, що 
до ЮНЕСКО не повинна на­
лежати жадна країна, яка 
формально і практично не ви­
знає всіх постанов чартеру 
ЦСЇ Opi aliL.UUI. 
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РЕЛІГІЯ І СВОБОДА 
..Треба було віри в Бога, щоб вибороти нашу свободу. 

Такої самої віри треба нам і сьогодні, якщо хочемо втримати 
ті свободи в обличчі страшної загрози з боку тоталітаризму 
і війни", заявив президент Труман, промовляючи на закла­
динах наріжного каменя під нову жидівську синагогу в Ва­
шингтоні. Він зазначив, що коли б ,,ми захитались в вірі 
в нашого Бога", тоді нація не витримає тих небезпек, що їй 
загрожують. 

Подібне можна тепер почути вГд багатьох людей, ду­
ховних і світських. До того вистачить поглянути тільки на 
спис книжок, що їх тепер друкують, щоб завважити, що 
проблема релігії сїала дуже актуальною, бо якби нею не 
була, то не було б. річ ясна, і видавництв, що друкували б 
книжки релігійного змісту, чи такі, які тісно зв'язують ре­
лігію з цілим життям нації. 

Навчання релігії в школах та допомога таким школам 
це те, про що американські католицькі спископи говорять 
у проголошеній ними заяві. Та с там дещо таке, про що хо­
чемо тут згадати, не входячи в саму проблему допомоги 
католицьким та іншим школам. 

Слушно підкреслює заява, що тепер бачимо навіть між 
деякими ..релігійними провідниками" такі особи, які не­
давно хвалили все те, що походило „з царства атеїзму та 
тиранії" та вважали комунізм як ,.новий і вищий рід демо­
кратії". Нині їм вже цього робити не можна так легко, як 
в недавньому минулому. Тому ті одиниці обмежуються до 
цього, щоб підмінувати вплив релігії в суспільних устано­
вках, де тільки це можлив'е, а в першу че”ргу в шкільництві. 

..Релігія с основою свободи, рівносте, людської гідносте, 
стабільної родини та конституційної демократії, характери­
стичної для цеї країни", чнтасмо в заяві єпископів. Бракові 
релігійносте треба приписати теперішній СОЦІАЛЬНИЙ зане­
пад, „національний скандал", яким стали розводи та за-

^^трашуючяй зріст злочинів серед молоді Там, де підупадає 
' релігія, легший доступ для тиранії. Це добре знали Батьки 

цеї країни. В той час, коли в Европі революційні течії звер­
тались проти Бога й впливу релігії в публічному житті, тут, 
на американській землі, проголошувано засади свободи та 
рівносте, спираючись якраз на всемогучого Бога та Його 
вічну правду. Дебати в першім американськім Конгресі вка­
зують якнайвпразніше, яку велику вагу прикладали Батьки 
країни до релігії та християнської традиції. 

Заява ця покликусться також і на послання президента 
Линколна. повні глибокої релігійносте та покори перед Віч­
ною Правдою. 

На самому початку єпископської заяви згадується про 
величезні успіхи країни на економічному полі, про велике 
багатство та про високу життєву стопу її мешканців, що 
знов дало їй провідне місце в світі. Проте, коли ближче вгля-
нута в душу самнх мешканців, то не завважується там вдо­
волення, яке повинно би бути природним випливом стану 
країни. Навпаки дасться завважити депресію, почування не­
певносте і чогось недоброго. Що це є частинно наслідком 
депресії в цілому світі, це правда, але є теж й інші причини 
цього песимістичного наставлений. Це — матеріалізм, це 
недоцінювання духових вартостей. Бо не матеріальні втрати 
ведуть до морального банкрутства та руїни націй, чнтасмо 
в заяві, а духові. „В першу чергу шукай Царства Божого . . . ", 
дораджує заява, згідно з наукою Христа, будь в сполуці з 
Богом, джерелом усього життя. 

Ще згадаємо, що на подібні теми говориться тепер та­
кож і на різних нарадах протестантських віровизнань. Вза­
галі американський загал починає відчувати, що єдино в 
глибокій вірі ” в Бога можна нині знайти відповідь на ту 
страшну кризу, в якій знайшовся світ через безбожницькнй 
Кремль. 

Переводяться і затрачують­
ся сьогодні добрі звичаї! Це, 
здається, приходнться повто­
рювати кожній Генерації, але 
нашій зокрема. Дві світові 
війни й головно виникнення 
таких аморальних систем, як 
комунізм і націзм, спричини­
ли величезне спустошення не 
тільки в матеріяльннх надбан­
нях багатьох поколінь, але й 
в освячених традицією зви­
чаях та моралі. Це відносять­
ся до всіх ділянок суспіль­
ного і політичного життя. Ко­
лись, наприклад, дипломати 
добирали найбільш вишука­
них слів, щоб сказати своєму 
противникові чи суперникові 
правду, або заперечити його 
думку, а сьогодні ці колишні 
символи гладкої поведінки 
лаються та вживають слів, 
яких колись і на вулиці не 
часто можна було почути. 
Або на війні, колись опинився 
вояк в безвихідному положен­
ні, підніс руки вгору і ніхто 
його не рушив. Сьогодні та­
кий вояк не тільки піднесе 
руки, але й положиться хре­
стом на землю й це його не 
завжди врятує від кулі. Та­
ких і подібних прикладів мо­
жна наводити безліч. 

„Старі добрі звичаї" пере­
водяться і запинають теж в 
приватному та громадському 
житті, не зважаючи на всі за­
клики до моралі. Затрату до­
брих звичаїв спостерігаємо і 

і в нашому громадському жит­
ті і. на це, власне, ми хотіли б 
звернути увагу, зокрема на 
один такий прояв. 

Від самих початків нашого 
громадського життя на цій 
землі, воно проходило під 
знаком одної великої потреби: 
здобути фонди на народні ці­
лі. Цих фондів наша грома­
да потребувала для двох го­
ловних цілей: допомагати на­
шому народові в старому 
краю і розбудовувати наш 
громадський стан посідання в 
цій країні. Під кутом цих 
фондів і потреб проходило, як 

і сказано, ціле наше життя. 
Люди і організації влаштову­
вали найрізноманітніші імпре­
зи, влаштовували як могли і 
вміли, докладали до них ба­
гато труду й опісля майже з 
правила ті, що найбільше на­
трудились при влаштуванні 
імпрези, ще й самі давали 
приклад жертвенности та пер­
ші складали найбільшу жер­
тву, щоб могти сказати, що з 
імпрези призначено якнай­
більшу суму на народні цілі. 
Прикладом тих старих, до-
бих звичаїв могла б ще й сьо­
годні послужити невеличка, 
але свідома й патріотична на­
ша громада в Елнзабет, яка 
з початком цього місяця від­
святкувала Листопадові Ро­
ковини і з*них передала кру­
глу суму 1,000 доларів до На­
родного Фонду. Другий по­
дібний приклад можна б на­
вести з попереднього, Четвер­
того Конгресу Американсь­
ких Українців у Вашингтоні, 
на якому голова конгресу, 
д-р Сіменовнч, допускав до 
привітів Конгресу тільки тих 
представників поодиноких ор­
ганізацій, які насамперед пе­
редали відповідний „конкрет­
ний привіт" в доларах. 

Сьогодні ці старі добрі зви­
чаї щораз більше затрачу­
ються. Про це ми вже багато 
разів писали. Тепер знову ді-

стаємо дописи з громадських 
імпрез і в одному з них, опи­
савши „величаву імпрезу", 
сказано, що „успіх" імпрези 
збільшується тим, що на ній 
не було дефіциту, „як це те­
пер часто трапляється". Чо­
му ж ці дефіцити або тільки 
мінімальні суми на народні 
цілі, коли -н „залі виповнені 
вщерть", і „програми знаме­
ниті", і людям долоні пухнуть 
від „бурхливих оплесків"? 

Ми постійно звертаймо ува­
гу на рішуче замалу жер-
твенність на народні цілі на­
шого загалу з нагоди всіля­
ких імпрез. Але на цьому за­
трата старих добрих звичаїв 
не вичерпується, бо с ще ін­
ші причини, які ще погіршу­
ють справу нашої жертвен­
ности на народні цілі. Це ви­
датки, зв'язані з імпрезою. 
Виявляється, що тепер в де­
яких громадах, скріплених 
новими артистичними сила-

{мн, ці видатки на імпрези по­
чинають перевищувати жер-
твенність, бо в рубриках ви­
датків вже є не тільки запла­
та за залю та інші конечні 
розходи, але й гонорарі... ви­
конавцям програм. Звичайно, 
ніхто не може мати нічого 
проти того, щоб артистові чи 
промовцеві покрити зв'язані з 
його виступом видатки, але 
народна імпреза, влаштована 
з метою придбання фондів на 
народні цілі, не може бути 
джерелом для заробітків, тим 
більше, що у нас майже не­
має співаків, піаністів, чи 
промовців, щоб вони з тої 
професії жили. З великим 
признанням треба вислови­
тись про поодинокі наші хо­
ри, що ще й самі ініціюють 
всілякі імпрези на народні ці­
лі, як це — для прикладу — 
робить „Думка" чи інші ар­
тистичні групи. Певно, що 
можна розуміти теж декого з 
артистів, які вимагають . не 
тільки звороту коштів, але й 
заплати за виступи. Проте, 
тут треба знайти якийсь ін­
ший вихід і розв'язку, щоб 
могти вдержати і розвивати 
наше життя та виконати на­
ші завдання і обов'язки, як у 
відношенні до нашої власної 
громади, так і у відношенні 
до поневоленого українського 
народу. Таким виходом мо­
гло б бути, що, наприклад, 
за виступи на національних 
та громадських імпрезах ар­
тистам звертається їхні, зв'я­
зані з виступом, витрати, а 
для їхі.ьої винагороди, вони 
самі чи місцеві організації 
влаштовують бодай раз чи 
більше разів в році їхні вла­
сні виступи, з яких теж всі 
прибутки були б призначені 
для них. На такому власному 
виступі артист буде центром, 
він буде справді артистом та 
дасть найкраще, що може да­
ти, здобуваючи за це і відпо­
відну оцінку, і розголос і від­
повідні фонди. Тоді грома­
дянство, організації та преса, 
оцінюючи безкорисну участь 
такого артиста в національ­
них імпрезах, були б зобов'я­
зані всімя силами і засобами 
подбати, щоб винагородити 
йому це масовою участю в 
його власній імпрезі. 

Така пропозиція не мусить 
бути ідеальною розв'язкою, 
але нам треба якоїсь розв'я­
зки шукати, щоб з одного бо­
ку збільшите жертвенність 

М. В. До.іьннцькнй 

Міжнародні ускладнення 
І. Критична ситуація в ОН 

Теперішні Загальні Збори 
Об'єднаних Націй, що відбу­
ваються в щойно викінченому 
будинку ОН в Ню Иорку, за­
гально окреслюють критич­
ними зборами, які можуть ви­
рішити долю цієї міжнародної 
організації на майбутнє. По­
літичні аналісти намагаються 
вгадати, яким шляхом піде 
ОН та чи виправдають вони 
сподіванки, що на них покла­
дає світ. Загально стверджу­
ють, що ОН досі їх не виправ­
дали. Холодна війна між за­
ходом і сходом набрала на 
силі, кривава війна в Кореї 
продовжується без ніяких по­
знак на швидке закінчення, 
совстизація окупованих СС-
СР країн поступає швидким 
темпом вперед, невільництво 
поширюється, нужда в світі 
не маліє, нема познак на три­
валий Mrfp, ультра-націоналі-
стичні організації в різних 
державах приходить до що-

|раз більшого значення. Між­
народні ускладнення непоко-
|ять людство. Частина журна­
лістів найвизначніших часо­
писів, проте, не погоджується 
| їх цією загальною оцінкою 
значення і ролі та впливів 
ОН. Вони щоправда ствер­
джують, як і всі, що велики­
ми успіхами на міжнародно­
му полі ОН не можуть похва­
литися, та все ж факт, що 
червону агресію стримано в 
Кореї та що до ОН зверта­
ються різні народи і держави 
з своїми проблемами та жа-
лями, доказують живучість 
цеї міжнародної організації. 

Погодитися із одним із цих 
екстремних поглядів ніяк не 
можна. ОН, все ще молода 
організація, і як така не мо­
же похвалитися надто вели­
кими здобутками, та тверди­
ти, що вона безвартісна — ні­
як не годиться. ОН потрібні 
і все ще можуть сповните по­
кладені на них завдання. Те­
перішні збори в Ню Иорку 
дадуть доволі доказового ма­
теріалу, яким шляхом підуть 
ОН, чи стануть вони безплід­
ним форумом безплідних ди­
скусій, чи може зуміють вре­
шті стати справжнім сторо­
жем правопорядку і справе­
дливосте та миру для всіх на­
цій і держав. 

Дипломатичні бої між схід­
нім бльоком і бльоком свобо­
долюбних народів, продовжу­
ються на Генеральній Асам­
блеї ОН, не виказуючи ні­
яких змін. Обі сторони вжи­
вають цих самих аргументів, 
що досі, обкндують себе ци­
ми самими обвинуваченнями, 
не виявляючи найменшої 
охоти до компромісу. Така 
ситуація існуватиме так дов­
го, доки більшість членів ОН, 
що с по стороні демократич­
ного табору, не зрозуміють, 
що переговорювати і переко­
нувати червоний бльок 
справа безнадійна, бо СССР 

громадянства, а з Другого бо­
ку зменшити теж витрати з 
імпрезових прибутків та 
збільшити цим максимально 
наш Народний Фонд, що вла­
сне сьогодні так багато цих 
фондів потребує, \цоб могти 
виконати всі свої політичні і 
харитатавні завдання. 

із своїми добровільними і 
примусовими сателітами ні­
коли не відступлять від тонно 
опрацьованих планів і оста­
точної цілі: поневолити цілий 
світ та піддати його комуні­
стично - невільничо - соціалі­
стичним експериментам. 

Теперішні Збори ОН в Ню 
Иорку ще і з іншої причини 
критичні. На порядку нарад 
не тільки Корея, невільниц­
тво, безробіття, але і низка 
замотаних проблем, що до де­
якої міри роз'єднують захід-
ніх союзників. Оця боротьба 
за справедливість Заходу із 
Сходом і між собою, бороть­
ба, так би мовити, на два 
фронти, сильно утруднює 
праці ОН, комплікус їх ста­
новище. Корея — центральна 
точка нарад, та не менше 
важливими є арабські жалі, 
застереження Франції щодо 
вмішуванн ОН в її колоніаль­
ні справи, невдоволення Ки­
таю Чянґ Кан-ші із підрядної 
і пасивної ролі, різниці в по­
глядах між ЗДА і Англією 
щодо способу ведення холод­
ної і кривавої війни, напру­
ження спричинене малим 
вкладом демократичних дер­
жав до зусиль на корейських 
фронтах, торговельні взаєми­
ни деяких західтх держав із 
червоним Китаєм та іншими 
совстськимн сателітами. Це 
не повний спис тих різниць 
між сходом і заходом і між 
західними вільними держава­
ми. Про деякі справи ВІДОМО 
мало і про них пишеться ще 
менше. 

Великим недомаганням ОН 
є це, що велнкодержавн ко­
ристуються правом вето. Ця 
Рузвелтова поступка в ко­
ристь СССР, сьогодні на-йваж-
ніша зброя Сонетів, з якої во­
ни майже єдині користають. 
Ця проблема вимагає окремо­
го обговорення і з'ясування 
на Зборах ОН. Існує загальне 
переконання, що схвалення 
зміни статуту ОН і внкннення 
з нього вето, спричинило б 
виступлення з ОН СССР та 
совстського бльоку. Дискусія 
на тему, чи не краще позбу­
тися червоних обструкціоні­
стів з міжнародної організа­
ції, приступивши до конкрет­
ної праці і започаткування 
політики справді сильної ру­
ки щодо СССР, виказує, що с 
щораз більше прихильників 
цієї концепції. Та закн до 
цього прийде, конечно потрі­
бне, щоб ОН користувались 
власними збройними силами, 
які могли б інтервеніювати 
там, де зайде потреба. Без 
цієї передумови — ОН будуть 
безсилі і покінчать своє жит­
тя так же неславно, як і Ліга 
Націй, з якої, в критичний 
момент, держава за державою 
почали виступати, проводячи 
свою власну політику колоні­
альних підбоїв. Тому саме 
ввесь світ приглядасться нині 
з великою увагою нарадам 
Загальних Зборів ОН в Ню 
Иорку, вад якими зависли 
хмари непевносте і невідо­
мосте. 

ПРОСВІТЛЕНЕ БУТТЯ 
Літературна нагорода Нобля 

Чя Ва с вже членом Україн­
ського Народного Союзу? Як­
що ні, то пам'ятайте, що Вам 
не можливо обійтись без забез­
печення, а найкраще І найпев-
ИІШІЧ забезпечення дасть Вам 
Український Народний Союз! 

Цьогорічну літературну на­
городу Нобля отримав фран­
цузький письменник і мисли­
тель Франсуа Моріяк. Це 
призначення нагороди — но­
рмальне відзначення заслу­
женого працівника пера і лю­
дини, що мас відвагу гово­
рити правду, яка б вона не 
була неприємна читачам. Мо-
ріяка зараховують офіційно 
до католицької групи, що пи­
шається нині найкращими 
іменами, письменників Фран­
ції. Проте Моріяк, як і Бер-
нанос йде своїм власним шля­
хом, він, не зв'язаний рямна­
ми одного віроісновіданнн. 
бореться за загальне просвіт­
лення буття, що, за його пе­
реконанням, зокрема можли­
во під крилами католицької 
церкви. 

У виданій в минулому році 
в Монако книжці „Ля П'ср 
д'ашопман" вів виразно гово­
рить про свої християнські по­
гляди, які розкинені були до­
сі у багатьох його творах. До­
сить згадати, що в 1951 ро­
ці Ф. Моріяк нараховував своє 
письменницько - філософське 
насліддл 18 окремо виданими 

'повістями, книгою новель, 
трьома книгами п'єс та 29 
збірками релігій но-філософ-

{ськнх праць. 
І Літературну нагороду при­
значають насамперед за ми­
стецьку творчість, й рівень 

! цієї творчосте в Моріяка особ­
ливо високий. Він, як рідко 
хто з сучасних письменників, 
вміє розгадати і описати бор­
сання людини в обіднілім ду-

Іхово світі. Бачить світ в усій 
'його чорноті, але для нього 
не існує „Подорожі у безкрай 
ночі", як для Селіна. Життя 
— прояснене існуванням жи­
вих душ, які знають про світ 
неперехідних ціннощів. Цін-
нощі вічного проявляються 
не лише в досконаленні лю­
дини, але і в її змаганнях та 
упадках. Дружба, кохання, 
природа — все, у тисячах що­
денних проявів, — може роз­
кривати безсмертність для 
тих, хто мас серце, щоб від­
чувати. 

У совстських енциклопе­
діях, Моріяка або ие згаду­
ють, — як у „Большал Сов. 
Ентгякл." або лають, як у 
„Літературная Енциклопе­
дія", де про нього висловле­
но, як про реакційного като­
лицького, буржуазного пись­
менника. Все це, безперечно, 
неправда. Дійсно буржуазні 
письменники, — це теперішні 
совстські, які оспівують дер­
жавний капіталізм, полковод­
ців героїв, орденоносців і 
вождів і не згадують про му­
ки сірої совстської людини. 

Моріяк в дійсності най­
більш вдаряє по розкладово-
сти буржуазної класи, викри­
ває всі її гріхи перед світом і 
•його симпатії безсумнівно по 
стороні працюючих. Але й 
там людина часто допускає 
пробудитися звірені в собі і 
проти цього бореться в кож­
нім рядку своїх творів вели­
кий письменник. 

Щаслива ж людина вміє 
постійно розважати й запро­
ваджувати „лад у своєму сер­
ці", для того добре позбави­
тись метушні і треба бути1 смерть юнака, відчуває лише 
вдячним за самотність „що тягар тяжкого обов'язку прн-

Самотність ' дозволяє роз­
крита природу, що її Моріяк 
відчуває так, 'йк наш Осьмач-
ка, коли „ніхто з ненависте 
до сонця не позбавить нас йо­
го небесною завісою... Ось... 
три каштани творять одну 
густу копулу! листя. Під час 
кожної поїздки він пізнає і 
вітає тих нерухомих братів, 
мисливши, що ніколи його 
руки не охолодяться на їхній 
гладкій корі'Ч І-добре увечорі 
зайти у відкриту церкву, ку­
ди не приходять намарне ті, 
хто мас зломане серце. Добре 
відчути значення сонця, що 
сідає за дубами,.'бо „Біль і не-
внеловна радість, що порушу­
ються в верховітті старнх^де-
рев, дають йому знак". Гарно 
дивитесь у J безодню неба: 
„Ах якщо б удари його серця 
могли достосуватись до ясних 
сузір, що нікрли не сходять 
з своїх шляхів!" 

Відчування ^природи у Мо­
ріяка особливе і ним насичені 
описи ночі, ранку, спеки, ти­
ші і бурі; „Всі дерева дри­
жали одночасно. Південний 
зітер збурював хвилясті по­
ля. Вдаряла, якась зовнішня 
віконниця . . . . На листях, що 
його вже не торкав жодний 
повів, падав дощ. Запах землі 
зносився, як неясний порив 
радосте рс?слин". Тоді відчу­
вається „тілесну насолоду 
спрагненої ріллі, яку прося­
кає і розм'якшує вода". 

На французькій землі жи­
вуть селяни Стефаника і Гам-
суна. Такі ж сильні й прості: 
,,Мас він двадцять п'ять ро­
ків, а може сорок. Який він 
поважний при їжі. Оголошує, 
що зробить соє і вливає до то­
го, що зістадосл після зупи, 
криваве вино, в якому розши­
ряються плями, товщу. Потім 
підносить тарілку.і занурює 
в ній простацьке обличчя. 
Кожний чує,- як їжа влива­
ється в його .могутнє тіло, на­
вколо якого' розноситься за­
пах худоби, поту і землі. Чор­
ною від волосся рукою вити­
рає уста і поважніє . . ." 

Суворе і сильне в боротьбі 
за хліб життя селянина, — 
суцільного і міцного. Цієї су­
цільносте немає верства бур­
жуазії, що •згубила опертя, 
зяятораліаувллшті —якдїррц*?-
шнсь від дійсного буття і за­
непадає. 

Молода, інтелігентна, тала­
новита дівчина, виходить сві­
домо заміж за заможнього 
„того ідіота". гА її батько по­
стійно боїться смерте: „На­
самперед він -<не уявляв, що 
колись не буде міг насоло­
джуватись жінками . . . Не ці­
кавила його-жодна газета чи 
книжка . . . Добра їжа не за­
хоплювала ново, бо давала 
тільки проминаючу приєм­
ність. Але бути позбавленим 
„того" навіки! Хотів кричати. 
Окрім того з 'йото гугенотсь­
кого і скромного дитинства 
лишились йому неясні теоло­
гічні страхи". 

У людей того'типу, в хви­
лини гніву, вилазять з уст 
ікли, а при великих життєвих 
випробуваннях, що для них 
часто збігається з проблемою 
жінки — кінчають самогуб­
ством. 

А дівчина^ що спричинила 

була дана особливою волею 
Провидіння". 

) О. Г. 

ЧЕРВОНИЙ СКЕТЧ 
У СЛОВАЦЬКОМУ ВИКОНАННІ 
(До восьмої річниці комуністичного путчу 

иа Словаччині) 

(28) 
Так ідемо години півтори. , Вояк питає нас ще раз, а 

Дорога в одному місці круто тоді витягає свисток і прони-
повертас за якусь скелю, а зливо, гостро сюрчить.,У від-
мн. обійшовши цю скелю, ви- повідь з другої сторони міст-
скакусмо, мов Пилип з ко-, ка зі сторожевої будки вибі-
нопель, на мадярську сто|ю-'гас ще два вояки і простує 
жу. що стоїть при невелнч-1 до нас. 
кому містку, перекинутому Маєш!. . 
через потік, на тій самій до- Мадяри говорять щось між 
розі. Вертати пізно . . . собою, говорять до нас і, внд-

О:ібікх:ннії вояк підходить'но с в клопоті. Тим часом з 
до нас. простягає руку і щось І Другого боку моста надходить 
говорить. Ми дивимося одне! стара циганка. Мадяри зупи-
на одного, потім обоє ралом І няють її і щось говорять зно-
на вояка і потискуємо плечи-,ну. 
ма. Вояк починає говорити! Розправате по-словен-

питас нас циганка. 
Так. 
Жовніри питають вас, 

куди ви йдете? 
'.' . . Ми йшли по гриби. 
А звідки йшли ? 
З Каменян. 

Циганка переводить наші 

гостро, наказуюче, але. зви- ску 
чайно, з тими самими вислі-
дамн. В цей момент з-за пле­
чей у нас з'являється якийсь, 
селянин, який заздалегідь ви­
тягнув документ і. показавши 
його сторожеві, пішов далі. 

Тепер ми зрозуміли: тут 
треба було мати перепустку! 

' відповіді сторожі, ті щось ра-
' даться, а потім через циганку 
і кажуть нам, що ми мусимо 
| йти на вияснення в Єлшаву. 

Те, що ми заарештовані, ми 
вже знали самі. 

Думаю, що рідко бувала в 
світі глупіша процесія, як та, 
учасниками і винуватцями 
якої ми були: Антін Степа­
нович з загіпсованою рукою 
і з ціпком у другій, у велико­
му солом'яному капелюсі; я 
— в якихось стоптаних, ви­
кривлених капцях на босу 
ногу, в фартушку, хустці і 
порожнім кошиком в руках; 
позаду — двоє грізних мадя­
рів з рушницями „на гостро". 
Тому не дивно, що поки ми 
дійшли до єлптавської комен­
датури, нас супроводжував 
численний гурт цікавих ма­
дярів, заінтригованих таким 
небувалим видовищем. 

Нас заводять до якогось 
старшини і викладають йому 
нашу справу. Молодий, гар­
ний, з інтелігентним облич­
чям офіцер робить грізну мі­
ну і, цілком іґноруточи мою 
присутність, звертається до 
Антона Степановича: 

— Шпрехен зі дойч ? — пи­
тає по-німецьки. 

Антін Степанович, правду 
кажучи, по німецьки не гово 

рив, але. зрозумівши питан­
ня, не вважав себе в праві від­
мовитися від знання німець­
кої мови і відповів стверджу­
юче. Та коли офіцер почав 
ставити питання за питанням, 
бідний інженер цілком заплу­
тався в свому убогому німець­
кому лексиконі і плів щось 
таке, чого і сам би зроду не 
зрозумів. Офіцер ставав усе 
грізнішим і нарешті „вияс­
нив" собі справу: 

— А, то ви комуністи! Ви 
є партизанський словацький 
шпіон! — накинувся він на 
цілком розгубленого Антона 
Степановича. 

— Дозвольте, пане офіцер, 
— вмішалася я на допомогу 
своєму товаришеві у нещасті, 
— чи ви вважаєте, що і я та­
кож партизанка? 

З тими словами виставляю 
наперед свій фартух і стопта­
ні капці. Офіцер міряє мене 
поглядом з голови до ніг, і, 
очевидно, ставить під сумнів 
мою приналежність до парти­
занки. 

— Це ваш чоловік? — пи­
тає мене. 

— Ні. 
— Хто ви є? 
— Ми — біженці, які тіка­

ють від партизан. 
— Чому ви прийшли в Єл­

шаву? — питає знову офіцер 
по короткій надумі. 

Я викладаю справу „на­
чисто", так як вона є насправ­
ді. Бачу, що офіцер мені ві­
рить, але хоче показатися 
строгим. 

— Ви ж сказали сторожі, 
що заблудили ? . . 

— Пане офіцер, зрозумій 
те, що сторожі незручно було 
це вияснювати . . . 

Старшина думає добру хви­
лю і тоді каже: 

— Це все неправда. 
— Вибачте, — кажу я, — 

що осмілююсь ставити вам 
питання, але, чому ви не ві­
рите? 

— Бо всі біженці, котрі ті­
кали з Словаччини від парти­
зан, уже місяць тому назад 
були тут. Ми їм дали всіляку 
поміч і помогли виїхати далі. 
А ви чому тоді не втікали? 
Бо ви симпатизуєте партиза­
нам. А тепер втекли сюди, бо 
в Словаччині партизанів 
б'ють! . . 

Я чую, що лице в мене спа­
лахує від образи. 

— Пане офіцер, — кажу 
холодно і гостро, — в мене 
чоловік загинув у больше-
вицькій в'язниці! І мені треба 
було самій з двома дітьми ті­
кати через половину Бвропи, 

• щоб аж тут від вас почути та­
ке тяжке обвинувачення! . . 
Гіршої образи мені ще не за­
вдав ніхто ніколи . . . 

Офіцер змішався. 
— Тепер воєнний час, — 

заговорив оправдуючись, — і 
ми не маємо права нікому ві­
рити на слово. 

— Масте рацію, — кажу. 
— І,- щоб ви не тільки вірили 
на слово, я пропоную таке: 
один з нас залишається за 
ложннком, а другий іде назад 
у Каменяни, і приводить ще 
сьогодні вночі решту біжен­
ців. Згода? 

Офіцер задумався. 
— Я мушу про вашу спра­

ву доложити вище і тоді дам 
вам відповідь. Прошу трохи 
зачекати . . . 

З тими словами він викли­
кає сторожу і дає якийсь на­
каз. 

Ми полекшено зідхасмо. 
Почекати? Певно, що поче­
каємо! Може той такий сим­
патичний офіцер дійсно допо­
може нам, як не перейти кор­
дон, то бодай отут, в Мадяр-
щині? . . 

Вояк, що проводить нас, іде 
попереду. З того ясно вихо­
дить, що ми не заарештовані, 
а почесні посередники між 
українськими втікачами на 

Словаччині і мадярським уря­
дом . . . 

Завівши нас до якогось чи­
стенького і привітного зовні 
партерового будинку, вояк 
простує коридором, зупиня­
ється коло одних дверей, від­
криває і жестом запрошує 
увійти, ще й шанобливо-ве­
село усміхається. Однак, ко­
ли ми тільки стали на порозі 
— жах стиснув нам серце: це 
була тюремна келія з заґра­
тованим вікном і арештант­
ською причею. Вояк досить 
люб'язно, як і рівно ж досить 
рішуче попхнув нас у плечі, 
зачинив двері й обернув у 
замку ключ. 

— От так попали! — вири­
вається в Антона Степано­
вича. 

Я ще з недовір'ям огляда­
юся довкола і намагаюся собі 
якось пояснити це „непорозу­
міння". Пробую навіть від­
чинити двері, але вони замк­
нені. І тоді холодна, огидна 
змійка заповзає мені в серце, 
відшукує найболючіше місце, 
1 запускає в нього гострі, 
отрутні зуби. Я безсило опу­
скаюся на краєчок причі і ще 
раз з жахом і огидою огля­
даюся. 

(Продовження буде). J 

їхати до нього, щоб потім як­
найшвидше втікта від трупа, 
— щоб вернутися до життя, 
що її „напоює диким праг­
ненням щастя". 

А в дінсно/сті все мас свій 
зміст і жодна втеча неможли­
ва: „Смерть кцнена на жит­
тя, як лук мосту над рікою і 
коли води пропливуть тінь 
від кам'яного,'склепіння, су­
нуться далі .,у . вічнім світлі. 
Якщо уникнути часу і про­
стору, твердої землі, відпор-
них дерев, каміння і лугу, то 
це не є одночасно втеча пе­
ред життям. Людині не дано 
відійти". 

А якщо так, то треба знай­
ти природний шлях, що його 
вказує серце людини і що йо­
го треба шукати у скарбниці 
вищої мудросте, ключі від 
якої тримає Церква. 

На землі не тільки видно 
ікли здичавілих істот. Все 
сповнене несподіваної радо­
сте просвітлених. „Падаюча 
зірка перелітав і зникає. Мо­
же десь у світі-інші мрійнп-
кн-діти добачили її і висло­
вили потиху, Якесь бажання. 
Чи відважишся, бідне серце, 
виявити неясне бажання, що 
в тобі?" 

Часопис „Свобода" повинен 
знаходитися' в кожній 

українській хатії • 



Ч. 309. СВОБОДА, СЕРЕЗДА, 19-го ЛИСТОПАДА 1952. 

Д а й яв Горняткевяч 

БОГДАН ЛЕГШИЙ 
У ВІСІМДЕСЯТІЇ - РІЧЧЯ НАРОДИМ ПОЕТА*) 

Колисав мою колиску 
Вітер рідного Поділля, 
І зливав на сокіл вії 
Степового запах'зілл.ч. 

Колисав мою колиску 
Голос недалеких.дзовнів. 
І веселий спів весільний, 
І сумний плач похоронів. 

Колисав мою крлиску 
Крик неволенбго' люду, 
І — так в серце вколисався. 
Що до смертн не забуду*. 

(Леїишй: Заспів) 

Наче якась золоТа візія-мрія 
стелився перед нашим поетом 
спогад про його рі^не Поділля 
через весь час життєвої манд­
рівки. Піврічною дитиною 
виїхав він зі своїми батьками 
зі села, де народився — з 
Кривецького (Гу'сятинського 
повіту) до недалекого Кро-
гульця і там пережов казку 
свойого життя, над місцевим 
ставком шукаючи;* цвіту щас­
тя. Старенька няня віщувала 
йому, що буде колись вели­
ким паном, але він -— згаду­
ючи п р о ' це (,,Під ялинку") 
писав розчарований „і не вга­
дала"! Майна не Мав, а влас­
тиво - не встиг придбати його 
власними зусиллями. Щ о ли­
ше у к р а ї н с ь к е громадян­
ство Галицької Волості пода­
рувало йому в' ювілейному 
1932 р. віллю „Вогданівку" л 
Черці. Д о рідних сторін, до 
Кривецького й до Крогульця 
не приїхав ніколи'більше, во­
ни — зокрема Крогулець, за­
лишився в його пам'яті з усі-
ми наидрібніїшгми- деталями. 
Лепкий не забув-його справді 
д о сперти. Черговий етап з 
його житті —' це Бережани, 
тамошня гімназія-,- довкільні 
церкви й прнходства, а зго­
дом відкрився перед ним у ж е 
широкий світ: Відень, Прага. 
Львів і Краків. Студії у таких 
визначних наукових сил, як 
Ягіч, Мюллер,- Шараневнч, 
Огоновський і ' Груше іський 
про його феноменальній па­
м'яті й винятковій інтеліген­
ці ї , розширили до найдаль­
ших меж сферу -його заці­
кавлень. 

Краків займає Найповажні­
ш у позицію в життєвому 
ш л я х у Лепкого;' він прожив 
там повних ЗО літ (від 1889-
1914 і від 1926-1941 pp . ) . отже 

~ майже-Половину ^всього свого 
життя. Лепкий приїхав туди 
н а вчительську посаду до гім­
назії після декількалітнього 
перебування у Відні й у Льво­
ві й великоміське життя на­
вчило його дивитися іншими 
очима на культурне життя та 
п о в и т и до нього вищі вимоги. 
А л е тогочасний Краків заспо­
коював його духлві потреби, 
по його власним словам: 
,,Осінь була тепла!, суха, по­
гідна і старий Краків у вінку 
злото-зелених ,пллнт вигля-

•) Ще перед півтора роком, 
вісля надрукування моїх стат-
тсй про Богдана Лепкого в ро­
ковини смертн поета, дістав я 
декілька листів ія'ЗДА і Кана­
ди зі словами яяохоти написати 
дальшу частину спогадів про 
автора „Мазепи". Це бажання 
виконую сьогодиі.'нс.хап ці мої 
спогади будуть хоча частиною 
довгу вдячностн для незабут­
нього проф. Лепкого за прегар­
ні хвилини, прожиті в його го­
стинному домі, та водночас ви­
словом подяки для моїх доро­
гих прихильників. 

лав прегарно. Зараз першої 
неділі пішов я до церкви, во­
на б у л а , в ж е відновлена. Ма­
ла величавий іконостас, виго­
товлений за проектами Янг 
Матейка, цікавий не лише 
своїми образами, але й тим, 
що був не з дерева, а мурова­
ний. Я дивився на іконостас 
і слухав хору невеличкого, 
але добре зіспіваного. Прова­
див його Осип Курилас, що 
від 1895-1900 був студентом 
краківської Академії мис­
тецтв, а після скінчення сту­
дій мешкав тут і працював як 
артпст-маляр. Після церкви 
прийшла черга на „Просві­
ту". Там збиралися і стар­
ші й молодь, у „Просвіту" 
вносили багато темпераменту 
й вкладали в неї чимало пра­
ці. Винятковою появою між 
молодими був В'ячеслав Ли-
пинськлй. Він студіював у 
Кракові агрономію, опісля 
звернувся до історії і здобув 
собі велике звання та мимо 
молодого віку став авторите­
том, Всі скупчувалися до-
Екруги нього. З польської 
молоді підійшов до нас пізні­
ший славний поет Володи-
слав Оркан, один із моїх най-
сердечніших другів. Мав у 
собі щось первісного, стихій­
ного, щось, що так живо на­
гадувало буйну, гірську при­
роду, а враз із тим видно бу­
ло в ньому величезну куль­
туру. Оповідач прямо гені-
яльвий. Слово його не було 
символом життя, а самим 
життям, оповідаючи — тво­
р ю . Скільки разів появився 
між нами, відрадніше става­
л о на душі, відкривалися ши­
рокі обрії, добрійшали люди, 
веселійшала майбутність. Че­
рез Оркана ближчий ставав 
нам тогочасний культурний 
Краків, з його театром, ви­
ставкою картин, історичними 
пам'ятниками й літературою. 
А це був тоді осередок поль­
ського культурного життя. З 
незабутніми враженнями ви 
ходили ми з театру, а деякі 
н а ш і п о с л и , вертаючи з 
Відна до Львова, зупиня­
лися в Кракові, щоби бути 
в театрі. А всеж таки, як 
п р и ї х а в . у к р а ї н с ь к и й те­
атр під, управою. М- З а л ч к і > 
ського й грав у поганому при­
міщенні в краківському пар­
ку, то Оркай заедно ходив на 
вистави, не міг налюбуватися 
Осиповичевою та Рубчаками 
й говорив, що ми мусимо 
створити нову музичну дра­
му. „Не вмію сказати, яка во­
на повинна бути, але чую, що 
вона буде". Нове польська 
мистецтво ми оглядали зразу 
в Суконницях ( у галері ї ) , а 
пізніше в „Палаті мистецтва", 
на Щепанській .площі. Ста-
киславський, Вйсп'янський, 
Аксентович. М а л ь чевський. 
Вичулковський, Мегоффер ! 

другі, було що вндіти. З ма­
леньких красвидів Станнс-
лавського промовляла до нас 
Україна: степи, Дніпро, виш­
неві розмріяні сади, доріжкп 
понад балками, соняшники й 
мальви, краса й годі! Аксен­
тович давав Гуцульщнну, в 
ряди годи прислав щось 
Труш, а Новаківський гото­
вився до збірної виставки, я-

Ж 

У В А Г А ! - ^ З и К І Г У В А Г А ! 
Б Р А Т С Т В О „ Б Р О Д И " в Н Ю П О Р К У 

' - : влаштовує : 

ДНЯ .22. ЛИСТОПАДА 1952, 
о г о д . 8 . веч . , в з а л і 

CHATEAU GARDEN, 105 Е. Houston St. 
( п о ч а т о к 2-5* Е в е н ю ) , д е б у л а А к а д е м і я „ Б р о д и " , 

ВЕЛИКУ ЗУСТРІЧ-ЗАБАВУ 
на яку запрошу^ Укр. Громадянство. Дбайливо опрацьова­
на програма вечора — забави гарантує, що вечір буде ве­
селий, культурний та прнсмннА. Вперше матимете змогу 
почути мельодійні, дивізійні танґа, що їх написали наші 
молоді композитори в Італії. 

В милій товариській атмосфері, при добрих домашніх 
перекусках під' зарядом наших Пань, мило проведете час. 

Подробиці 'в афішах. Окремих запрошень не виснла-
сться. * '• 

Квитки можна завчасу набути в книгарні „АРКА". 
Комітет Братства „ВРОДИ". . 

УВАГА! І УВАГА! РАЧ ЕСТЕР, Н. Й.! 
Б Р А Т С Т В О С В . И О С А Ф А Т А , В І Д Д І Л 2 1 7 

• . У . Н . С О Ю З У , 
—: влаштовує : 

РІЧНИЙ ОСІННІЙ БАЛЬ 
В СУБОТУ,, 22. ЛИСТОПАДА' 1952 Р. 

Л о п а т о к о г о д . 7. у в е ч о р і , 
в з а л і У к р а ї н с ь к о г о А м е р и к а н с ь к о г о К л ю б у , 

2 9 2 Г у д с о н в у л . 
Д о т а н к і в б у д е п р и г р а в а т и о р к е с т р а п. М. Ю р к о в а -

На цей о"алЕ запрошується всі Вратства, Товариства, 
Острицтва і увесь український загал міста Рачестер. Ува­
га' Згідно з ухвалою - всі члени і членкнні обов'язково 
мають бути на, балі. За добру забаву і чесну обслугу РУ-

И чять • Комітет Кратстяа. -= 
фгеш^лаяімрллш»»*тя»»»лзятяж*млтюя***аяя*ягі& 

ЯК МАЄТЬСЯ СПРАВА ПРИДБАННЯ 
У. Н. ДОМУ В НЮ ЙОРКУ? 

ІНТЕРВ'Ю 3 Г О Л О І к , - v КОМІТЕТУ П Р И Д Б А Н Н Я ДОМУ 
Ш Ж . М. Л Е П К А Л Ю К О М 

Як мається справа при­
дбання Українського Народ­
ного Дому, яка — можна б 
сказати — тягнеться ще від 
минулого століття? Таке пи­
тання ставить собі цілком 
певно багато українпДв-ню-
норчан. У зв'язку з цим по­
ставили кілька конкретних 
запитів голові Комітету Прид­
бання Народного Дому , інж. 
М. ЛепкалюковТ, і дістали на 
ці запити такі ж конкретні 
відповіді. 

Запнт: Як виглядає дотепе­
рішня акція Комітету Прид­
бання Народного Д о м у в Н ю 
Иорку ? 

Відповідь: Збіркову акцію 
для придбання Українського 
Народного Д о м у в Н ю Иорку 
розпочав Комітет з початком 
березня ц. p., отже один мі­
сяць після правного офоом-
лення себе, як установи. Від 
того часу до кіпця червня ц. 
р. продано уділів (шерів) на 
суму 10,000 доларів. В літніх 
місяцях продаж шерів був 
майже припинений, зглядне 
послаблений, і його знову 
відновлено з повною силою з 
початком жовтня ц. р. Прига­
даю, що уділи (шерп) Народ­
ного Д о м у продаються в та­
ких місцях: 

1. В домівці Комітету На­
родного Д о м у (208 Іст б-та 
стріта) кожного дня. крім не­
ділі, від год. .7 д о 9 ввечорі; 

2. В домівці ..Самопомочі" 
(75 Іст 7-ма стріта) кожного 
дня від год. 4 до 8 ввечорі, а 
в неділі від 11 д о 1-шої впо-
л у д н е ; 

3. В домівці „Дністра", Від­
д ілу Українського Народного 
Союзу ч. 361 (119 Евеню 
,',А") кожного дня, крім не­
діль, від год. 7 до 10 ввечорі; 

4. В домівці „Провидіння" 
(121 Іст бта стріта) у вівтір-
ки, четверги і суботи від го?. 
б до 7 ввечорі, а в неділі від 
год. 12 до 2 вполудне; 

5. В домівці Демократично­
го К л ю б у (59 Іст Ст. Маркс 
Плейс) кожного дня від год 
8 д о 10 ввечорі. 

Впродовж останніх двох 
тижнів продано уділів н а 
2 ,000 доларів. • * _ - "Г 

Запнт: Як мається справа і 
придбання Народного Д о м у 
тепер? 

. . „ і . . , і і . 

кою здивував своїх і чужих. 
Про концерти не згадую. Щ о 
найкращі сили переїздили че­
рез Краків. Гарно б у л о ! " 
(Альманах Українського Сту­
дентського життя в Кракові. 
Краків 1931. Б. Лепкий: , .Гар­
но було") . 

Василь Сімовнч влучно під­
мітив, що Лепкий мав у Кра­
кові, на чужині, змогу глиб­
ше вглянути в себе, перевіри­
ти себе, але й від тої пори теж 
розпивається в його поезіях 
туга за рідним краєм, вони 
звучать чимраз б і л ь ш и м 
смутком. Це той „крик нево­
леного люду", що так глибо­
ко вколисався в чутливе сер­
це поета. Його д у ш у опанову­
ють якісь метафізичні на­
строї, що врешті перетворили­
ся в прочуття грядучих подій. 
З-поміж українських поетів 
саме Богдан Лепкий зумій 
так ясно передбачити вже в 
1911 p., світову хуртовину, а 
ще ранше, бо в 1902 р. і тепе­
рішній катаклізм. 

„А я кажу вам: близький час 
І хвиля недалека. 
Що буря звіяться нараз, 
Згуртуп і змішає нас 
І зблизька і здалека. 
А я кажу вам: майте слух, 
І позір тому дайте. 
Що вам говорить волі дух, 
Про близьку хвилю завірюх 
І хвилі тої чайте!" 

(Закінчення б у д е ) . 

С.У.А. на Форумі Національної Ради Жінок 
Америки 

DANCE 
to be beld 

S A T U R D A Y , NOV. 2 2 , 1 9 5 2 
at Ukrainian Citizens Club 

623 S. Hcnld Street, 
Wilmington, Del. 

For benefit of sending children to 
the Ukrainian Cultural School 

in Canada. 
Dancing 8—? Donation 75* 
Last Dance before Advent. Come 
out and support a worthy cause. 

Відповідь: Це питання, мо­
жна б сказати, переслідує де , 
тільки кожного з членів Комі­
тету, але ft багатьох грома­
дян. З жалем приходиться 
тільки ствердити, що на цьо­
му питанні в багатьох випад­
ках і вичерпуються заінтерс-
сування громадян справою 
Народного Дому. Інтересно, 
що в дотеперішній акції з у-
сіх закуплених 'уділів Народ­
ного Дому коло 80<Т -припа­
дає на громадян із старшої 
іміграції, і тільки яких 2 0 е ; 
на новоприбулих, хоч влас­
не ці останні належали почат­
ково до найбільших ентузіас­
тів відновленої акції придбан­
ня Народного Дому. Сьогодні 
Комітет розпоряджас готів­
кою 12,000 долярів, з л о ж е н о ю 
на конті Народного Д о м у в 
байку, але ця сума ще далеко 
замала, що справа придбання 
Народного Д о м у могла ,,ма­
тися". Цих 12,000 долярів з іб­
рано в ж е із усіх 54.000 доля­
рів, що їх задекларували по 
одинокі організації і грома­
дяни. Впливи із задекларова­
них грошей тепер все ще ду­
ж е слабі. 

Запит: Яке відношення до 
справи придбання Народного 
Д о м у з боку поодиноких ор­
ганізацій і громадян? 

Відповідь: 3 усіх 69 україн­
ських національних організа­
цій Ню Иорку, які приступи­
ли до акції придбання Народ­
ного Дому, досі ще тільки 
дев'ять організацій вплатилн 
повні задекларовані суми на 
закупно шерів, ЗО організацій 
поступово сплачують заде­
кларовану суму, а ЗО органі­
зацій досі в тій справі ще — \ 
сказати б — пальцем не кив­
нули. При цьому інтересно, 
що так, як у випадку пооди­
ноких громадян, більшість 
шерів закупили давніші іміґ-
ранти, так у випадку органі­
зацій перевагу мають органі­
зації новоприбулих. Д л я 
прикладу треба згадати окре­
мо Хор „Думку", який не 
тільки сам вплатив 1,000 до­
лярів від себе, але щ е Й роз­
продав шерів ваг/гости 600 до­
лярів н і ж своїми" членами. 
Замітну співпрацю з Коміте­
том Народного Д о м у виявля­
ють відділи Українського На 
родного Союзу з „Дністром" 
на чолі, як теж Т-во Лікарів. 
Тво Інженерів, ООЧСУ та де­
які інші. 

Щ о д о поодиноких грома­
дян, то в розмовах і дебатах 
на тему Народного Д о м у вс! 
ставляться „ д у ж е позитивно", 
але коли мова про закупно 
шерів — відповідь дас зібра­
них досі 12.000 долярів і ця 
вдповідь с менше ніж незадо­
вільна. 

Запит: Які плини мас Комі­
тет Народного Д о м у на най­
ближчу мету? 

Відповідь: Правду сказав 
ши, нам плянів ніколи не бра­
кувало, але самими тільки 
плянами Народного Д о м у не 
збудується. Плянусться влаш­
тувати в Ню Иорку . Д е н ь На­
родного Дому". В січні на­
ступного року відбудуться 
перші загальні збори уділов 
ців Народного Дому , на яких 
буде вибрана перша Управа 
Народного Дому , що їй тепе­
рішній Комітет передасть свої 
аґенди. Д н я 23-го листопада 
ц. р. відбудеться в залі Фешин 
Інституту при 225 Вест 24-та 
вулиця, вистава „Боярині", 
дохід з якої в цілості призна­
чений на придбання Народ­
ного Дому . Перед загальними 
зборами, Комітет намагати­
меться максимально збільши­
ти продаж уділів Народного 
Дому, щоб якнайбільше уді-
ловців мали право взяти п 
них активну участь. 

Запит: Чи масте вже який 
намічений об'єкт під Народ­
ний Д і м ? 

Відповідь: Об'єктів закупу 
під Народний Дім є кілька 
деякі з них навіть досить від­
повідній!, але Комітет, розпо 
ряджаючи малими фондами 
не міг інтересуватись тою 
справою так далеко, щоб мог 
ти вже сьогодні дати цілком 

В днях 16-19- жовтня ц. р, 
відбдоася чергова конвенція 
Національної Ради Жінок 
Америки в Ню Иорку. Слід 
згадати, що ця організація 
заснована у 1884 p., об'еднуг. 
ряд центральних американ­
ських жіночих організацій 
різного характеру, так бизне-
сових, як і професійних. Вони 
заступлені на кожночасній 
конвенції своїми делегатками 
— не за числом членок даної 
організації, а тільки голови і 
рефереит:ш даної організації 
Через те їхні конвенції менше 
чисельні. але об'єднують, 
так би мовити, спеціалісток 
усіх афілійовамнх організа­
цій. Належить там Товарист­
во Жінок Письменниць, Т-во 
Жінок з Вищою Освітою, Лі-
ґ а Голосуючих Жінок, Т-во 
Публичного Здоров'я і другі , 
а також дві національні гру­
пи — С. У. А. і Рада Вільних 

Чеських Жіок — обі організа­
ції прийняті щойно в 1952 р. 

С. У. А. заступала п. Олена 
Лотоцька і реф. зв'язків л. 
Іванна Венцаль. Наради кон­
венції ішли під гаслом: „Вн-
:іов світові у завірюсі" і в тому 
змнелі було побудовані і дис­
кутовані поодинокі реферати 
конвенції, головно на ВИХОВНІ 
теми, збереження молоді пе­
ред шкідливими впливами 
довкілля (лектура, камікси, 
кінопрограми, телевізії) та 
взагалі занепад моралі на­
слідком ненормальних пово­
єнних відносин, як також 
праці матері поза домом. Те­
ми рефератів були слідуючі: 

1 ) . Оборона моральних і со­
ціальних вартостей. 

2 ) . Оборона вартостей окру­
женця. 

3 ) . Оборона соціяльно-еко-
комічних вартостей. 

Теми усіх -рефератів були 

Н а фотознимці з лівої сторони до правої: Олена Лотоцька. 
голова Союзу Українок Америки, п. Т. Г. Евене, почесна 
голова Національної Ради Жінок Злучених Держав , п. Ш а р -
льотта Ліден. голова тієї ж організації і Ганна Бенцаль, 

керівниця зв'язків Союзу Українок Америки. 

конкретну відповідь на цю 
тему. J 

Запит: Як оцінюєте тепер | 
можливості завершення акції 
придбання Народного Дому і \ 

Відповідь: Ці можливості 
безсумпіву існують і вони ВЄ-' 
ликі. )&я всі в Комітеті твердо 
перековані, щ о акція при­
дбання Народного Д о м у в Н ю 
Иорку цим разом вже буде 
успішо завершена і з цею ві­
рою та переконанням ми про­

довжуємо нашу працю. Сама 
ІІКЦІЯ буде завершена в міру 
того, коли українці Н ю Иорку 
нарешті усвідомлять собі цю 
свою пекучу потребу, якою с 
для них вже від десятків ро­
ків потреба власного Народ­
ного Дому, та виконають свій 
обов'язок, закутгуючи уділи.' 
що є не тільки виконанням 
промадського обов'язку і гро­
мадською прислугою, але й 
рівночасно доброю б і з н е с о ­
вою інвестицією капіталу. . і 

живо дискутовані окремими, 
делегатками та внесли д у ж е 
багато інтересного матеріалу. 
Крім нього в часі спільних 
обідів були окремі виступи 
визначних осіб, як Лерда Ар 
чера, закордонного директо­
ра Фундації Близького Сходу 
в Атенах. Він з'ясував бо 
ротьбу греків з комунізмом. 
Д-р . Д ж о р д ж Шустер , прези­
дент Гантер Каледж, говорив 
про національні проблеми г 
неспокійному світі. Пані Мері 
Тенннсон Вудс , адвокат з 
Австралії, голова секції прав 
жінок в Об'єднаних Націях, 
говорила про політичні права 
жінок, за які заявились Об'­
єднані Нації. 

При закінченні конвенції у-
хвалено відповідні резолюції 
між якими також резолюцію 
голови С. У. А., п. Олени Ло 
тоцької, що висловлює спо­
чуття жінкам за зал ізною 
завісою і запевняє про допо­
могу вільного світу для виз­
волення їх із важкої неволі 
П. О. Лотоцька на одній із се­
сій, призначеній для звіту­
вання, зреферувала діяль 
ність С. У. А., також згадала 
гро С. Ф. У. Ж. О., зокрема 

З А С І Д А Н Н Я ЕКОНОМІЧНОЇ 
КОМІСІЇ Н Т Ш 

В суботу 22 листопада ц. р. 
в приміщенні Н Т Ш в Н ю 
Иорку. 50 Чорч Ст., кімнати 
ч. 252 відбудеться наукове 
засідання Економічної Комісії 
НТШ. Д-р Василь Отець ви­
голосить доповідь на тему: 
..Місцеве господарство ССС". 
Вступ вільний. 

про акцію комітету „Мати і 
Дитина". 

Так звітування, як і вне­
сення резолюції були тепло 
привітані усімн присутніми 
делегатками та виявили їх 
зацікавлення. 

Перший виступ українок 
на цьому форумі позначився 
обширною інформацією про 
наше зорганізоване жіноцтво 
поза залізною заслоною. 

Читайте українські книжки 

і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта — 

це сила! 

І УКРАЇНСЬКІ ЛІКАРІ! УВАГА! 
В СУБОТУ, 22. ЛИСТОПАДА 1952 Р. 

о год. 7-ій вечоре 

у Л і т е р а т у р н о - М и с т е ц ь к о м у К л ю б і в Н ю Н о р к у 
( 1 4 9 — 2nd A v e . ) 

відбудуться 

Чергові Членські Сходини Українського 
Лікарського Товариства 

В А М Е Р И Ц І 
З ТАКИМ ПОРЯДКОМ НАРАД: 

1. Докипілі, д-ра- Л. ЗАРИЦЬКОГО на тему „Лікування 
Ридісм • Гінекології". 

2. Важні біжучі справи Т-ва. 
ГІрияпність всіх ЧЛСНІР побажана. 
По сходинах відбудеться засідання Головної' Управи 

У. Л. Т-ва, на яке члени управи мають конечно прийти. 
Управа У. Л. Т-ва. 

agBjjgeagqg3PBsjP3F^^ 

УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! f 
К Р У Ж О К П Р И Х И Л Ь Н И К И ! П Л А С Т У 

В Н Ю А Р К У , Н. Д Ж . 
( : уряджує : 

ОСІННЮ ЗАБАВУ 
д л я м о л о д і т а с т а р ш и х . 

В НЕДІЛЮ, 23. ЛИСТОПАДА 1952 Р. 
'iSbnday, Nov. 23, 1952) * 

В ЗАЛІ Т-ва „СПГ», при 18-ІЙ AVE. 
Початок о год. 4. по пол. Добірний буфет. Вступ $030. 

Дохід приаїшчснкя на потреби Пласту. 
Про добру музику й забаву та різноманітну я цікаву 

програму подбають ГЇласт-Лрнят і Пластуни.. 

„РІДНЕ СЛОВО'1 

Ч И Т А Н К А З У К Р А Ї Н О З Н А В С Т В А 
укладу проф. К. Киоілевського, у виданні ..Учительської 

Громади" в Нью Иорку. 
НАДАСТЬСЯ ЯК ПІДРУЧНИК ДО НАУКИ ТА ЯК 

» ДАРУНОК 
для дітей і юнацтва у віці від 9-17 pp. — Ніна, $2.'ІЗ. 

Замовляти в: 

"SVOB'ODA" ч 

81-83 ORAND STREET, JERSEY CITY З, N. J. 

Ц І К А В І І С Т О Р І Ї . ч. 5 . 

ПЕРШЕ „СВЯТО ПОДЯНИ" 
О б р а х о в у ю т ь , щ о к о ж н о г о року , п е р е д „Свя­

том П о д я к и " ( „ Т е н к с ґ і в і н г д е и " ) й д е на з а р і з 9 -
10 м і л ь й о н і в індиків , які , р о з у м і є т ь с я , не з д а ю т ь 
собі с п р а в и з того , з а щ о вони так м а р н е п о г и б а -
ю т ь . . . Т а й ми певні , щ о ці які їх с м а ч н о с п о ж и ­
в а ю т ь , не всі д о к л а д н о з н а ю т ь на я к у п а м ' я т к у 
в і д б у в а є т ь с я ц е свято . З а г л я н ь м о , о т ж е , с ь о г о д н і 
д о історії А м е р и к и , щ о вона с к а ж е нам про ц ю 
п о д і ю . 

„Свято П о д я к и " з в ' я з а н е з п р и б у в а н н я м пер­
ш и х а н г л і й с ь к и х п о с е л е н ц і в ( к о л ь о н і с т і в ) на ц ю 
в і л ь н у з е м л ю . З и м о ю 1 6 2 0 p., п і с л я д о в г о ї д о р о ­
ги , п р и ч а л и в д о б е р е г і в А м е р и к и н е в е л и ч к и й ко­
р а б л и к , . М е й ф л а в е р " С,,Маєва Квітка") щ о при­
віз на с в о м у п о к л а д і 102 т. зв . п іл ігримів . Н е б у л и 
ц е ш у к а ч і п р и г о д , чи з о л о т а , а р о б о т я щ і , п о б о ж ­
ні л ю д и , які п о к и н у л и с в о ю б а т ь к і в щ и н у — А н ­
г л і ю і з - з а р е л і г і й н и х п е р е с л і д у в а н ь . В о н и о с і л и 
в П л н м у т - Р а к . в місцевост і , д е сьогодн і стоїть мі­
сто П л и м у т . П е р ш а з и м а б у л а д л я г р у п к и н о в о ­
п о с е л е н ц і в н е з в и ч а й н о в а ж к а . В о н и в с п і л и с к л е ї ­
ти собі л и ш е мі зерн і б у д и , в я к и х д р и ґ о т і л и вщ 
х о л о д у ж і н к и і д іти . Н е б у л о п о д о с т а т к о м т е п л о ї 
о д е ж і , ні х а р ч і в , ні н е о б х і д н о г о п р и л а д д я , ні ме­
д и ч н о ї д о п о м о г и , в н а с л і д о к чого в кольоні ї к и н у ­
л а с я п о ш е с т ь , я к а с к о с и л а д о весни б і л ь ш е , як по ­
л о в и н у п іл ігримів . Д і й ш л о ДО того , щ о В ц іл ій 
осел і з а л и ш и л о с я шість з д о р о в и х л ю д е й , а л е ці 
здоров і не л и ш и л и х в о р и х н а п р и з в о л я щ е , а пік­
л у в а л и с ь н и м и , як м о г л и : в а р и л и їм їсти, с т е л и ­
л и їхні постел і , п р а л и о д е ж и н у , о д я г а л и їх і р о з ­
д я г а л и . Л о т о г о ж в о н и м у с і л и робити вартівнн-
ч у с л у ж б у д о в к о л а о с е л і , б о з а в ж д и з а г р о ж у в а л а 
н е б е з п е к а ІНДІАНСЬКОГО н а п а д у . 

І н д і я н н , щ о п р а в д а , к р у т и л и с я д о в к о л о о с е л і , 
а л е не в і д в а ж и л и с ь н а п а д а т и на неї. П о т і м ви­
я в и л о с ь , щ о і ї х з д е с я т к у в а л а п о ш е с т ь , т о м у в о н и 
не м а л и с и л и з а ч і п а т и с я з н е в е л и ч к о ю , , а р м і є ю " 
б і л и х . М а б у т ь цс с п і л ь н е н е щ а с т я н а б л и з и л о Ін-
д і я н д о п іл ігримів . В о н и м и р о л ю б н о п о ч а л и з а х о ­
д и т и д о осел і , п р и н о с и л и т р о х и ї ж і ( п е р е в а ж н о 
к у к у р у д з у ) , за щ о п о с е л е н ц і д а в а л и їм різні речі . 
А потім так з а п р и я з н и л и с я , щ о к о м а н д а н т к о л ь о ­
нії, к а п і т а н Міль С т е н д і ш . і в а т а ж о к і н д і я н , М а с -
сасо їт . з а к л ю ч и л и п е р ш е в історії п е р е м и р ' я б і л и х 
з ч е р в о н и м и , щ о т р и в а л о 5 0 років . 

Н а в е с н у п і л і г р и м и п р и й ш л и TJXJXH д о с е б е , 
з д г о с п о д а р и л н с ь . з а с і я л и п о л я з б і ж ж а м , п о с т а ­
в и л и к р а щ і х а т и і м а л у ф о р т е ц ю , о з б р о є н у о д н о ю 
г а р м а т к о ю . В тій ф о р т е ц і м а л и вони с в о ю ц е р к в у . 
Д о ц е р к в и Йшли м у ж ч и н и з р у ш н и ц я м и на ра­
мені , а п ід час Б о г о с л у ж е н н я о д и н „ с т а р ш и й 
б р а т " п о с т і й н о в а р т у в а в б і л я г а р м а т и . . . 

В л і т к у 1621 р о к у ж н и в а д а л и д у ж е г а р н и й 
у р о ж а й , і п і л і г р и м и п е р ш и й р а з на н о в о с і л л і мо­
г л и н а ї с т и с я д о с и т а . З в д я ч н о с т н д о Г о с п о д а , щ о 
д о з в о л и в їм п е р е б у т и всі н е щ а с т я , к о л ь о н і с т н з р о ­
б и л и п р а з н и к , на я к и й з а п р о с и л и т а к о ж с в о ї х 
, , с о ю з н и к і в " — індіянів . М у ж ч и н и п і ш л и на п о л ю ­
в а н н я , п р и н е с л и б а г а т о д и к и х індиків та і н ш о г о 
птацтва . а інд іяни т е ж не х о т і л и п р и й т и з п о р о ж ­
німи р у к а м и і п р и н е с л и п'ять д и к и х кіз . Д в а дні 
ж і н к и в а р и л и , п е к л и і с м а ж и л и всякі м'ясива, а 
потім в і д б у в с я с п і л ь н и й п и р — п е р ш е „Свято П о ­
д я к и " , пам'яті , я к о г о о б х о д и т ь А м е р и к а п о ни­
н і ш н і й д е н ь . 

На „Свято П о д я к и " п е р ш о ї я к о с т и і н д и к и т а інші м'ясива й в у д ж е н н н и к у п у й т е в ш и р о к о в і д о ­
мій Фірмі . 

(між ВУЛИЦЯМИ 7.— а 8.—) 
І •4 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Плейнфілд, Н. Дж. 
Ю В І Л Е П S72 ВІД.УІІСОЮЗУ 

У суботу ввечері, дня 8 ли­
стопада, відсвяткував 372 від­
діл УНСоюзу свій 25-річннй 
ювілей в залі Американських 
Ветеранів Ч у ж и н н и х Восн. З 
нагоди ювілею, відбулася спі­
льна вечеря, получена з про­
мовами і співами. Бенкетом 
проводив касіср відділу, Ва­
силь Реновець. 

На початку відспівала аме­
риканський гимн пані Ніна 
Соволоп, після чого були 
промови. З основннків відділу 
прмовлялии: Володимир Бі­
лоруський, Дмитро Семенюк 
і Михайло Д у б а с . Предсідник, 
Дем'ян Геча, з'ясував ролю 
відділу в громадському житті, 
а секретар Йосип Ярема пред­
ставив господарський стан то­
вариства. Пані Юлія Шарик 
передала привіт від 312 від­
д ілу у Савт Плейнфілді . 

Д о в ш у промову виголосив 
посадник міста Пленнфілду , 
Карлайл Креейн. Він приві­
тав з ібраних іменем міста і 
представив можливості куль­
турного розвитку кожній на­
ціональній групі у вільній но­
вій батьківщині подаючи на 
це різні приклади, й о г о про­
мова припала д у ж е до вподо­
би прнявннм, тому, що вони 
почулися рівнорядними гро-

• ДО ВИНАПМУ • 
МЕШКАННЯ в Бруклнні. 216 
Stuyvesant Ave., з двох кімнат, 
кухні і купальні, разом -і ,,ру-
ми", дасться до найму негайно 
за чинш ЗО дол. місячно. Ви­
милювання за кошт господаря. 
Комунікація добра: собпей за 
чотнрі блоки, ,а пвтобус підхо­
дить до самої хати. Оглядати 
пополудні. 

Телефон: GLenmore 2-1203 

Р О З Ш У К И 
Пошукую стрийка Дмитра Кух-
твка із села Тілешннця-Сснна, 
пов. Лісько, який виїхав по пер­
шій світовій війні до Америки. 
Хто знав би про нього або він 
сам. прошу відозватнсь на ад­
ресу: Kataryna Kuchtyk, 115 
Lome Street, Winnipeg, Atan., 
Canada. 

Пошукую: Остапенкіп, або ко-
гобудь з їхнього роду з Черни-
гівщнки: , Евпаторія Покриць-

_г«х а Краму: та Знайомих І Зем­
ляків. Прошу відгукнутись на 
адресу: Mrs. P. Crevocheja, 324 
No. Oak Park Ave., Oak Park, III. 

Шукаю п. ЮЩШІІИНА, що 
був у Німеччині (в Бамбергу. 
ВайроЙті і Мюнхені), а тепер 
перебуває в ЗДА. П. Юшншин 
походить з Тисьмениці, Галич., 
мас трьох дітей. Прошу спові­
стити на адресу: W. Biskupskyj, 
726 Caldwell St. Chester, Pa. 

Пошукую п. ГРИГОРІЯ КЛІ-
МАІІІЕВСЬКОГО. Тих, хто знас 
де він, прошу негайно повідо­
мити на адресу: 

EUGENE MASLUK 
1454 N. Ashland 
Chicago 22, 111. 

ОАЛЬОН KPACH 

• „МАРШКА" 
Щоденні година: 

від В. рамо до 
8. ввечір. 

318 EAST 6th ST. 
( B e t 1st & 2nd Ave.) 
NEW YORK 3, N. Y. 

Telephone: 
GRramercy 5-7244 

КНИГИ ВІЧНІ 
На спеціальному випро­
дали книг, можете набу­

ти дуже дешево: 
Д-р С. Демидчук: Знан­

ня життя.—Ціна 20 ц. 
П. Свій. Теорія політики. 

— Ціна 40 ц. 
Твори Олеся: 

Поезій 
Т. V. 

Чужиною. — 3 журбою 
радість обнялась. — На 

зелених горах. 
Всі чотири за $1.00. 

мадявами з іншими мешкав-1 
цямн Злучених Держав. 

На закінчення голови, сек­
ретар У ЛСоюзу. Григорій 
Герман, основно вияснив зна­
чення організації Українсько­
го Народного Союзу н ного 
відділів для добробуту самих 
членів, для добра країнської 
громади в Злучених Д е р ж а ­
вах Америки і для українсь­
кої нації та заохочував при­
єднувати нових членів до від­
ділу, щоб належно приготови­
тися до святкування Союзо-
вого ювілею в 1954 р. З піс­
нею „Ще не вмерла" розходи­
лися прнявні додому, несучи 
з собою постанову причинити­
ся, хто чим може до зросту 
нашого відділу. В. НІ. 

ГартфорД; Кони. 
СВЯТО В ЧЕСТЬ УПА 

В неділю. 9 листопада ц. р. 
українська громада міста Гар-
тс|юрду урочисто відсвяткува­
ла десятиліття повстання Ук­
раїнської Повстанчої Армії, о-
дннокої на сьогоднішній час 
збройної сили українського на 
роду. Гарно прибрана сцена 
залі ,,Бнрн Скул" притягала 
увагу публіки, яка па береги 
виповнила простору залю. 
На фронтовім місці сцени ви­
сів український державний 
герб, якого окружувалн три 
великі літери — УІІА. Нижче 
— великий символічний образ 
українського вояка, який ру-
бас мечем дракона, позначе­
ного червоними зірками — 
символ боротьби українського 
народу з червоною Москвою. 
Образ роботи мнстця-маляра 
п. Сторожука. По боках пря-
мовісно спадали прапори. О-
бабіч дати, що яскраво пред­
ставляють перше десятиліття 
існування УПА. На залі н 
при дверях впорядчикн — 
сумівці іі пластуни в одно­
строях сумлінно виконують 
свої функції. 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 

ПОЛТАВСЬКІ в и ш и в к и 
О. II чілі. н — десять великих 
кольорових аркушів. Тільки за 
$1.50 висилає 

ANTON BILOUS 
P. О. Box 201, New York 2, N. Y. 

ПрофесШаї 

Dr. S. C H E R N О F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC 

TeL ORamercy 7-7697 
Острі А довгочасні недуги чоло­
віків 1 жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікуємо без опе­
рації. Переводимо аналізу кро-
вн для супружих дозволів. — 
Офісові годмнн: Щодня від 10 

рало до 6:45 ввечері. 
Неділя від 11. до 1. по полудні 

Вступне слово виголосив п. 
В. Гафтковнч, голова місце-
вго відділу УККА. Д о б р е оп­
рацьований реферат в україн­
ській мові виголосив п. І. Чер-
нига, керівник української 
радіопрограми в Гартфорді. 

Реферат в англійській мові 
сказав п. М. Мельник, тут на­
роджений українець.Мистець­
ка частина свята була випов­
нена виступом відомого анса­
мблю бандуристів під мисте­
цьким керівництвом п. С. Га-
нушевського і декламація­
ми. Бандуристи виконали ряд 
пісень — історичних, наїюд-
них і повстанських, цілим ан­
самблем і сольоспівамн. Такі 
пісні, як: „Зірвалася хурто­
вина", ..Добровольці йдуть 
шляхом" і ..Іди від мене" бу­
ли нагороджені довготривали­
ми і рясними оплесками. Со-
льо під акомпаніямент банду­
ри відспівали: п. Штокало — 
„Українську історичну думу", 
п. В. Юркевнч — „Чого пла­
чеш Україно" і п. С. Гану-
шевський — „Ой піду я лу­
гом". Хоч це не був попнсо-
внй концерт, публіка бурхли­
вими оваціями змусила бан­
дуристів дати наддаткн, щ о 
ансамбль виконав піснею 
„Гей степами". Переплітаю­
чий виступ бандуристів, п-на 
М. Муліцька віддеклямувала 
з чуттям вірш „Україні", а п. 
Я. Тростянецькнй продекла­
мував уривок з поеми ,,Заліз-
ннчнй сторож" М. Ситника. 

Українським національним 
гнмном закінчено ту, під ко­
жним оглядом вдалу акаде­
мію. Академія б у л а влашто­
вана Об'єднаними Організа­
ціями м. Гартфорду, під па­
тронатом відділу Українсько­
го Конгресового Комітету. 

Треба признати, щ ініціятри 
свята доложили великих зу­
силь І вичерпали всі можли­
вості, щоб академія відбула­
ся як найбільше імпозантно. 

Сатисфакцією для них було 
— повна. заля публіки і це, 
що в касі по обрахунку не бу­
ло дефіциту, бо й таке д у ж е 
часто трапляється на того ро­
д у академіях. Наприкінці вва­
ж а ю за відповідне подати, щ о 
гр. кат. священик о.дек. С. 
Валандюк відправив над сим­
волічною могилою в церкві 
Панахиду за героїв, що впали 
за волю України. 

Я р . Тро-цькнй 

ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
ЗА 1952 РІК ВПЛАТИЛИ: 

Листа ч. 11. (По день 5. листопада 1962). 

КАЛІФОРНІЯ: 
КирГимік: д-р Тома і Ева Гап-
рвлкхк $10. 
Син Фрилсіско: Дарія Гуць $10. 

КОЛОРАДО: 
Денвер: Українсько - Амернкак-1 
ське Т-во прибуток зі свята 
УПА $10.26: Степан Пашко $10.1 

КОННЕКТИКЕТ: 
Брилжіюрт: Яків Писарів $10. j 
Гартфорд: По $10: Василь Го-і 
лота, Володимир Кебуз, д-р 
Михайло Мандзяк, Михайло 
Масних, Василь Матіяш, Осип 
Теслкж. 
ІНілтон: Микола Гаиас $10. 
Огемфорд: Михайло Масляк 
$10. 
Вест Вилміїїґтон: М и х а й л о 
Майннч $10. 
Вилиментик: По $10: Михайло 
Антошнк. Олександер Бнковець, 
Михайло Хомій, Андрій Федун, 
Петро Колісник, Іван Коваль, 
Василь Курник. Петро Лехман. 

і Микита Ленько, Ілля Мельник. 
Юліян МнхаАлкж, о. Андрій 
Назаревнч, Володимир Новиць-
кнй, Степан Поточняк, І в а н 
Повалюк, Степин Рудяк, Ми­
хайло Тнмків, Степан Завойсь-
кнй; по $5: Іван Децик, Іван 
Явірськнй, Петро Кушнір, Пет­
ро Орнснн, Осип Войцг.х; С. 
Пелехач $1. 
ВІндсор: Петро Бусел $10. 
Вудбрндж: Н. Лисаченко $1. 

ДЕЛЕВАР: 
Внлмннґтон: Михайло Заніч-
ковськнй $10. 
ДНСТРНКТ О * КОЛОМВІЯ: 

Вашингтон: о. д-р Роман Лобо-
дич $10. 

АИДАГО: 
Кобалт: М. Гладкий $10. 

ІЛИНОП: 
Елтон: Д-р Дмитро Яросевич 
$10. 
ШІкаґо: Інж. Степан Куропась 
$50; по $25: Антін Партика, Те-
одор Василів, Марія Медзяк; 
по $10: Іван Галушка, Володи­
мир Голойда, Михайло Яруняк, 
Нестор Левицькнй, Иосиф Мос-
калевич,' Осип Прокопишин, В. 
Понамаренко, Петро Рнбачук. 
Іван Салацькнй, В о л о д и м и р 
Савчак, Іван Сеник, Павло Сло­
бодян, Петро Снвульський, Пет­
ро Танчак, Михайло Васєвич; 
по $5: Марія Білоус, М. Ендре-
йовськнй, Антін Роман; С. Бі-
лінська $3.10. 
Clwpo: Тома Костишин $10; 
Евка Меренків $5. 
Джоліст: Алекс. Бернадин $10. 
Медісон: Ю. Коробій S3. 

ШДІЯНА: 
Форт Вейн: Иосафат Горнятке-
вич $10. 

МЕРИЛЕНД; 
Балтимор: По $10: Андрій Блав-

і цяк, Данило Цілик, Володимир 
і Пересада, Микола Самійлів, Ми-
І хайло Серединський, Михайло 
Феденко, Олексій Феденко. 
Еджвотер: Анастазія і Стефан 
Іванович $10. 
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ДР. ML МАИЗЕЛЬ 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеюо 1 Union Sq. 
Лікар si старого краю, говорить 
•о українська, багато років ус­
пішно лікус гострі й застарілі 
аедугн мужчин і жінок — не­
дуги нирок 1 сечового міхура, 
віт та загальне ослаблення. Лі­
чення застриками пеніціліїш та 
інших лікарств. Аналіза кровн, 
сечі і ївших виділень. Аналізе 
кроїш для супружих дозволів 
Годним: Щодня ДО—1, 4—7; 

в неділю 11—1. 
ЕГЗАМІНАЦІЯ &,— 

Dr. Med- R. T Y L B O R 
404 E. 9th S t (коло 1. Ea.) NYC 

TeL ORamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscopy 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу кровв 

для супружих дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 І 6-8 
попол. В неділі від 10-2 попол. 

Замовлення слати: 
"SVOBODA" 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуги міхура, шкіри, крона 
• недомагання тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення 

лоз, Катаральний стан, 
Структура, Улькус (болжк). 
ОГЛЯДИНИ И БАДАИНЯ 

КРОВИ $3.00. 
У будні: 10—2 й 4—9 години. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підземки 
Лехсінґтон Евеаю. 

• Центральне положення, до­
гідний доступ звідусіль. 

• Окремі недальні для жінок. 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Використайте час для навчання Ваших дітей 

української мови і письма на основі 
НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАНКИ 

М О В О Р І Д Н А 
Опрацьованого І. Коряцьким 

І рекомендованого д-ром К. Кясілевськяж. 
„БУКВАР-ЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках мас: 1) По­
сібник для учнів англо-мовних шкіл, за яким діти, що 
знають основи англійського письма, легко можуть засвоїти 
украінеяку абетку; 2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 

200 рисунків і ілюстрацій! 
ПОДРГБНА ЦГНА $2.00. 

Замовлення враз з належитістю слати до: 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА МЕБЛІВ 
І SOUND FURNITURE MFG. CO. | 
| 430 E. 10th Street, New York 9, N. Y. | 
^ Вже тепер в нашому складі знаходяться чудові модах! Ц 
(§ наяяовіптнх меблів до спальні, їдальні й т. н. ^ 
(а Коли у Вас с думка, щоб як слід умеблювагн свій новий %) 
,£ дім, відновити старші моделі, або прикрасити мешкання для ^ 
& дітей, то звертайтеся до нас з повним довірям. Наші меблі с 2; 
^-Гарантовані за якість й витривалість, а ціни приступні. 3) 
^ Позамісцеві замовці с обслужені нашим представником, л 
£ Телефонуйте: СА 8-4140. g 
Є Павло Марко, властитель. % 

МАСАЧЮЗЕТС: , 
Постон: По $10: Володимир Ба-
чинськнй, ' Михайло Лозинсь-
кий. 
Магцшаи: Ілля Чопек $10. 
Роксборі: Степан Микитнн $10. 

МНШНГЕН: 
Ді'рОорн: Іван Дзядек $5; Бара-
нецький $3. 
Дітройт: По S10: Степан Хомяк, 
Алексаидер Чепак, Лев Чучман, 
Михайло Кахній, Микола Дя­
куй, Іван Кіналь, Іван Куцьо, 
Аина-Стефанія й Емануіл Лу-
жецькі, Осип Лобрдоцькин, Сте­
пан МалииовськиЙ, Іван Онуф-
J)HK, Григорій Озарків, Иосиф 
Піпський, Іван Семеген, Петро 
Ссмеген, Іван Сточанський; М. 
К. $5. 
Гемтремк: По $20: Михайло 
Крижаиівський, Теодор Паль-
чук; по $10: Василь Білан, Ми­
хайло Білоскурсьхий, Р о м а н 
Будзяк, Роман Дацко, Микола 
Кавка, Андрій Когут, Петро Ко­
нюх, Петро Крайдуб, Олексан­
дер Луцький, Микола Лисий, 
Богдан Макольондра, П е т р о 
Мякуш, Василь Меник, Петро | 
Миколенко. Іван Питель, Зенон 
Стельмах, Ілько Василів, Дмит­
ро Волоцук, Осип Журавськнй; 
В. Логінська $5. 
Флінт: о. Стефан Городецькнй [ 
$10. 
Монрое: Василь Тринчук $25. 
Лансінґ: В. Питльоваинй $10. 
ІТонтІ:ік: ген. Михайло Крат 
$10. 
Вайендот: Михайло Калнинч 
$10. . 

МШНЕООТА: 
Міннеаполіг: По $10: Євген 
Карпяк, Антін Романенко, Ан­
тін Загородннй; Алексаидер Фи-
лнповнч $5. 
Геллок: Антін Кнпилюк $10. 

МИЗУРІ: 
ОеЙНТ Джозеф: По $10: Емілія 
Вульван, Любомира Вульван, 
Мирослава Вульван, Калимир 
Вульван. 
О д а л і я : Ольга Гулай $5. 

НЮ Д Ж Е Р З І : 
Байоп: По $10: Михайло Ан-
друеншин, Дан. Б. Гупалопсь-
кнй. 
Белвндя: Д-р Микола Ролдор-
фер $10. 
Вергеифілд: Іван Горішини $10. 

Кемден: Іван Іваяців $10: по 
$5: Василь Гарасим, Анна Я-
цусь, Петро Мелько, Тсофіль 
Мулькевич, Юрко Палійчук, 
Лев Заньків, Петро Завойський; 
по $2: Н. Карпяк, М. Мельник, 
К Нец; по $1: П. Білий, М. Че-
пілевйч, А. Ковчок, О. Петрівка. 
Кліфтоа: Панство Верезннські 
$20; по $10: Ярослав Гадуняк, 
Теофіль Кулак, Володимир Но-
вацький. 
Елизабет: Іван Мудрий $10. 
І от Оренд ж: Надя і Наталі я 
Ворончук $10. 
Інґліштавн: По $10: Іван Різ­
ник. Омелян Різник. 
Ірвниґтои: Роман Набережний 
$10. 
Джерзі Ситі: По $10: Василь 
Цан, Иосиф Гапій. Анна і Сте­
фан Гребеняки, Міріян Коць, 
Стефан Леуш, Марія Малик, 
д-р Іван Марганець, Павло Ме-
лень, Іван Муха, Дмитро Пеле-
вич, Михайло Волошин, Василь 
Жуковський; по $5: Петро Дми-
триха, Теодор Фучіла, Розалія 
Гулькевич, Михайло Юречко, 
Стефан Кохан, Михайло Мель­
ник, Єфрем Нечесний, Іван О-
заровський, д-р К. Парфавович, 
Онуфрій Пельо, Ірина Пупчик, 
Іван Сеньковський, Михайло Ві­
тер, Ольга Загільковнч; С. Бор-
вецькнй $3; по $2: Теодор Це-
кот, д-р Я. Гусар, С. Паучак; 
М. Ляшок $1. 
Нюарк: По $10: д-р Н. Дідов, 
Петро Лобур; І. Маґдич $2. 
ІІассейк: По $10: інж. Ярослав 
Чнпак, Микола Гудзій, Павло 
Кобзар, д-р Алексаидер Кон-
драчук. о. Михайло Мостенсь-
кий, Емілія Рудницька, Кость 
Третяк; по $в: Юліян Філь, о. 
Стефан Клепарчук, Т е о д о р 
Ключевський. 
Сооеекс: Ан. Грнцншин $10. 
Трентон: По $10: Богдан Ду-
бик, Ніна Самокншин, Володи­
мир Скрипчук. 

(Закінчення Суде) . 
Ukrainian Congress Commltte 

of America, 

. О. B o x 721 . Church St . Annex 
N e w York 7, N . Y . 

t 
СТЕФАН ЛАВРІП, член Тон. 

Любов, від. S70 УНСоюзу в 
Ню Гейвен, Коїш., помер б. 
листопада 1952 p., проживши 
S9 років. Два роки тому при­
їхав до Америки з Німеччи­
ни, а до Союзу вступив 0. 
червня 1952 р. Покуїнння по­
ходив з і села Внкторів, повіт 
ОтанУчианІв,. Україна. Поли­
шив в смутну жену Аниу, 
дочку Марію і енна Василя. 
Похорон відбувся з Укр. Кат. 
Церкви св. Мнхаїла, при у-
ч:істн членів та знайомих, на 
цвинтар St. Bernard, New 
Haven, Conn. — В. И. П. 

К. Марущак, секр. 

ЗБрРИ ВІДДІЛІВ УНС 

НЮ ИОРК, Н. И. — Місячні 
збори 117 відділу, Запорожськоі 
Січи, відбудуться в суботу, 22. 
листопада ц.р., в домівці при 39 
Е. 7th St.,, в год. 8. веч. Проси­
мо всіх явитися. — С. Кучма, 
предс; М. Корчинський, кас; 
В. Калина, фін. секр. 

ФПЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тон. 
Симоиа Петлюри, від. 189 пові­
домляє, що місячні збори від­
будуться в неділю, 23. листопа­
да, о год. б. ввечорі, в Укр. 
Гор. Клюбі, при 847 N. Franklin 
St. Проситься^ усіх членів прий­
ти на збори. -^ В. Балюк. предс.; 
П. Котельницький. секр. 

ПАЛМЕРТОН, НА. — Бр. св. 
О. Николая, від. 369 повідом­
ляє, що місячні збори відбу­
дуться в неділю, 23. листопа­
да, в парафіяльній залі, в год. 
4:30 по пол. Просимо членів 
прийти на збори на означений 
час та сповнити свій обовязок. 
Довгуючих членів просимо ви­
рівняти свої залеглостн до кін­
ця цего місяця, -г- Уряд. 

БАНОН, Н. ДЖ. — Місячні 
збори Тов. ім. Т. Шевченка, від. 
281, відбудуться в п'ятницю, 21. 
листопада, в год. 8. вечорі, в 
галі Укр. Нар. Дому, 33-35 
Вест, 19. вул. Просяться всіх 
членів, які ще не зложили своєї 
жертви на Союзівку, негайно це 
зробити. Пригадуємо всім чле­
нам прийти па означений час, 
бо маємо важні справи до по­
лагодження. — Н. Довгань, 
предс; Я. Лаврів, кас; Л. Ба-
чннськнй, секр. 

ФНЛАДЕЛвкІЯ, ПА. — Мі­
сячні збори Бр. -св. Юрія. від. 
239, відбудуться в суботу, 22. 
листопада, о год,. 8. ввечорі. Ві-
жучі справи буде полагоджуиа-
тн секретар вже від год.' 6. вве­
чорі. Приявність усіх членів 
конечна.— У р я д 

спенза. — Т. Танін, предс; П. 
Стецик, кас; Т. Барсук, секр. 

МИЛВОКІ, ВІС. — Збори Тов. 
І. Франка, від. 103. відбудуться 
в суботу, 22. листопада, в цер­
ковній галі, 1231 W. Scott St. 
в год. 7. ввечорі. Проситься 
всіх членів, старших 1 мйлодих, 
місцевих і позамісцевих прийти 
на ці збори . Маємо важні спра­
ви до полагодження. Просить­
ся приєднувати нових членів 
до Тов. і УНСоюзу. Проситься 
зложити свій даток на Союзів­
ку. Довгуючих членів просить­
ся вирівняти свої місячні вклад­
ки, бо в противнім разі буде су-

ЗО. 9. 1952 р. в м. Лінколн (Англія) упокоївся в 
Козі агроном 

Зиновій Якович Волков 
Народжений 30. X. 1880 р. в селі Товмачі біля 

Шполи, на Звеингородщнні (Київщина), — про 
що з смутком сповіщають 

дружина, син, невістка, земляки та 
друзі Покійного. 

„МІЗАР" - Ворог 
Ревматизму 

Випробуваний середник проти 
ревматизму й перестуди. Допо­
магає при болях в руках, ногах 
і в крижах, а 'також колн мерз­
нуть ноги, а доза скірою „бі­
гають мурашки". Усі ці неду­
ги зникають після в ж и т т я 
„МІЗАРУ". Великий слоїк кош­
тує $6.50, малий — $4.50. На-
лежитість посилайте, разом з 
замовленням на адресу: 

JOSEPH 8OR0K0WSKI 
900 N. Taylor-Ave., Oak Park, III. 

Tel.: Village 8-3111 

В неділю, 28. листопада 1952 року в сороковий день 
смертя в Возі почавшого св. п. Лицаря Хреста Симоиа Пет­
люри і Залізного Хреста, великого українського патріота 
1 політнчііо-громадського діяча 

Професора МИХАЙЛА ОЛЕКСАНДРОВИЧА 
©ЛЕКСПВА 

після Божественної Літургії.в Саято-Троїцькій Українській 
Автокефальній Православній Церкві, у Ню Иорку, 277, 4 
Авеню поміж 21-22 вул., о годині 12:15 буде відправлено 
П А Н А Х И Д У \т яку запрошуємо Товаришів, Прия­
телів і Знайомих Покійного. 

П р и я т е л Ь 

і КЛЮБ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ В КАНАДІ 
ПОВІДОМЛЯЄ: 

# I 

<§> 

У зв'язку з пожежою, що навістила наше видавництво і 
яка знищила запас книжок вартостн понад $20,000, ми бу­
ли довший час зайняті, упорядкуванням справ зв'язаних з 
тією пожежою і наладнанням нашої адміністрації. 

Тепер ми приступили до закінчення видання І С Т О Р І Ї 
У К Р А Ї Н С Ь К О Г О В І Й С Ь К А та І С Т О Р П У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 
КУЛЬТУРИ. Крім цього вже розпочали друк П-гоІ серії мі­
сячий;: книжок КЛЮБУ (12 випусків, від черги 13 до 241, 
і перша книжка З тієї серії С. Черкасенка: ПРИГОДИ МО­
ЛОДОГО ЛИЦАРЯ, повість вийде з друку цього місяця 
Дальші випуски будуть появлятися правильно кожного мі­
сяця. 

Передплата па 12 книжок ІІ-гоІ серії (1600 сторін) виносить 
$9.00. Хто приєднає ще одного нового передплатника то 
платить лише $8.00 за себе 1 $8.00 за нового передплатника. 

Усіх дотеперішних Передплатників просимо віднбвити пе­
редплату на И-гу серію і вирівняти евентуальні залеглостн 
за першу серію. 

Маємо ще невелику кількість книжок першої серії (12 кни­
жок) і продаємо новим Передплатникам по зниженій ціні, 
по $10.00 за комплет, разом з пересилкою. 

Nпередплату просимо посилати на адресу: 

UKRAINIAN BOOK CLUB, LTD. 
834)4 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN, CANADA 

GLEN'S RESTAURANT & BAR 
Раніше — "Russian Inn" Під новим зарядом 
Дансіяґ і розваги Аароня Тодера і його "Continental Society" 
оркестра. — Знана радієва і телевізійна співачка Маріта 
Невадо — у п'ятницю, суботу 1 неділю. 
П'ЯТНИЦЯ — Вечір вишукування нових талантів (з при-

ділюаанням нагород), 
СУБОТА — Розкішна ревія. 
НЕДІЛЯ — Народні танки. Румба Самбо, Тайго, Полька, 

Мамбо й їй. 
Вишуканий європейський та американський харч, виготов­
лений славним кухарем. — Не треба оплачувати місце чи 
обов'язкове замовлення. — Помірковані ціни. — Зайдіть 
хоч раз 1 переконайтеся: — Наш європейський гармоніст 
Николая Доицоа заграє Вам Ваші улюблені й рідні мелодії. 

Сприятливі умовний для Г.КНККТІВ з нагоди весіль 
та Інших товариських зустрічей. 
219 Second Avenue, ORamercy 3-9865 New York City 

ДОБРІ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чя АСТМА Це добрі вісті? 
НІ! Одначе сповіщають, що лік, 
знаний як ПЕННИЛ—PENNYL, 
дає швидку, чудову злагоду 
для терплячих, від астми. Віст­
ки кажуть, Що "астматичні ата­
ки свисту с- грудях, кашлю, 
вдуталивостн й важкого віддя­
ку можна застановити зажи­
ванням оцісі помітної медици­
ни. Багато осіб, що П зажива­
ють, були давніше безпомічні а 
часі вдушлнвнх нападів, а те­
пер радісно проголошують, що 
вони зазнають полекші після 
зажнття кількох доз. 

Якщо вя теж мучитеся від на­
падів, астми, астматичного каш­
лю I вдушлнпости, зажийте як-
стій ЛЕННИЛУ. Можете діста­
ти його по спеціальній ціні, ко­
ли вишлете • оцей вирізок до 
O R E G O N DRUG PRODUCTS, 
Dent. 34, TceksklH, New York. 
Звідти вишлють вам дві три-
доларові пллшкп лише за $5.00, 
а це знижка $1.00 на правильній 
ціні Не требйчпосилатн грошей, 
а заплатіть просто лвстоношоиі 
при достані. ^Одначе зробіть не 
негайно, бо jrbanac обмежений 
для спеціяльиоі ціни. 

Ім'я "” • , ^ _ 

Адреса 

Шсто • Огейт • 

UKRAINIAN 
FUNERAJ. DIRECTORS 

AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey 
801 SPRIfjGrlELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex. 5-5555 

3. БЕРЕЗОВСКІ 
УКР. П0ГРЕ2ШЖК 

УПРАВИТЕЛЬ 
І І BERRY FUNERAL HOME, 

hie, 
525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALjfooqtrid 4-5748 
Дві BOB! в модернім 

яльиїм етжлю 
! Першорядна обслуга в yetx 
і похоронах без р*«™^ навій 

нового етану. 
ШАНБРОЩАК, 

»*ggggaggagg Р»ФФФФ»» gag—а—5Д 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. П е Г Р Е В Ш Ш 

Зараджує шотребакн 
по ніж] тая низькій Щ р а 

Обслуга чевяа І 

J O H N B U N K O 
. Licensed Undertak* 

& Erabalmer 
437 EAST^6th STRESS 

New York 
Dignified funeral* 

S150. 
TeLs ORamercy 7-7081 

Ctty 
в low 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ЦОГРЕВНШК 

Заннмамипмж похороаажи 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована хеашеро-
тура. Модерна **""тцш 

до ужитку даром* 

P E T E R . J A R E M « 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORcfaard 4-25Я 


